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Proletari din toate țările, uniti- vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

A
In atmosfera de intensă activitate pe care întregul nostru popor o desfășoară pentru îndeplinirea cu succes 

a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, înscriindu-se în practica secretarului general

al partidului de a se consulta permanent cu făuritorii de bunuri materiale, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCBU A I (IVAIIASIIÎ III KIILAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNA CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, 

l\ JUDEJUL mSTfflA
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, împreu
nă cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au efectuat, în 
cursul dimineții de joi, o vi
zită de lucru in județul Con
stanța.

Noua întîlnire a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu oamenii 
muncii din județul Constanța
— care se înscrie în practica 
statornicită de secretarul gene
ral al partidului de a se con
sulta permanent cu făuritorii de 
bunuri materiale din toate sec
toarele economiei naționale — • 
are loc în atmosfera de inten
să activitate pe care întregul 
nostru popor o desfășoară pen
tru îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor de țlfan pe acest an 
și pe întregul ’cincinal, pentru 
înfăptuirea hotăririlor celui 
de-al XIII-lea Congres al parti
dului.

Printr-o semnificativă coinci
dență, vizita de lucru s-a des
fășurat în ziua în care se împli
nesc 21 de ani d= cînd Congre
sul al IX-lea al P.C.R.. dind 
expresie voinței comuniștilor, a 
tuturor oamenilor muncii, a în
tregii noastre națiuni, a ales pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu în 
suprema funcție de conducere 
în partid. Prin această opțiune 
istorică, de însemnătate hotărî- 
toare pentru destinele patriei, 
ale poporului s-au deschis noi și 
luminoase orizonturi pe calea 
construirii socialismului și co
munismului pe pământul Româ
niei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost primiți pretutindeni pe 
parcursul vizitei cu sentimen
te de profundă dragoste și sti
mă de oamenii muncii constăn- 
țeni, care au exprimat recu
noștința lor fierbințe pentru 
grija permanentă manifestată 
față de dezvoltarea județului, 
a întregii țări, pentru îmbună
tățirea continuă a muncii și 
vieții tuturor cetățenilor patriei.

La această vizită de lucru 
participă tovarășii Emil Bobu, 
Gheorghe Oprea, Silviu Curti- 
ceanu.

Primul punct al vizitei l-a 
constituit Șantierul Centralei 
nuclearoelectrice la Cerna
vodă, obiectiv de cea mai mare 
însemnătate pentru realizarea 
programului românesc de dez
voltare a energeticii nucleare.

Mii de oameni ai muncii — 
constructori, locuitori ai așeză
rilor învecinate — au venit să 
întîmpine pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, să le adreseze urări 
de bun sosit. Se scandează pu
ternic, cu însuflețire, „Ceaușescu
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“ Cei prezenți poartă

portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, al tovarășei Elena 
Ceaușescu, flutură steaguri roșii 
și tricolore. Se regăsește în a- 
ceastă manifestare plină de căl
dură recunoștința profundă a 
tuturor locuitorilor Dobrogei 
față de conducătorul partidului 
și statului nostru, care își con
sacră întreaga activitate binelui 
și fericirii întregului popor, în
floririi continue a României so
cialiste.

La coborirea din elicopterj to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu Ie 
sînt adresate cele mai calde 
urări de bun sosit din partea 
tuturor constănțenilor, de către 
primul secretar al Comitetului 
județean de partid, Mihai Ma
rina.

O formație alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice și ăi 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei prezintă onorul.

Semn al tradiționalei ospi
talități dobrogene, tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sînt primiți cu 
pîine și sare, sînt invitați să 
guste din plosca cu vin. Pio
nieri și șoimi ai patriei oferă 
oaspeților dragi buchete de 
(flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cU prietenie manifestări
lor de dragoste, de înaltă stimă 
și prețuire ale locuitorilor jude
țului, le adresează un salut 
călduros și cele mai bune urări.

în fața unor panouri și gra
fice este analizat stadiul actual 
al construcției primei centrale 
nuclearoelectrice a țării, pre
văzută cu 5 reactoare, fiecare 
avînd o putere instalată de 700 
MW. Centrala faoe parte din pro
gramul național de energie nu
cleară, elaborat sub conducerea 
nemijlocită și eu aportul deter
minant al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — program de impor
tanță vitală pentru progresul 
economic și social al patriei. 
Potrivit directivelor Congresu

lui al’XIlI-lea al partidului, ast
fel de obiective energetice ur
mează a se construi și în alte 
zone ale țării.

La această analiză au luat 
parte tovarășii Gheorghe Pe
trescu și loan Petre, viceprim- 
miniștri ai guvernului, loan 
Avram, Alexandru Dimitriu, 
Marin Enache, Mihai Moraru, 
Alexandru Necula, miniștri, 
Cornel Mihulecea, președintele 
Comitetului de Stat pentru 
Energia Nucleară, un mare nu
măr de specialiști din cercetare 
și proiectare din ramurile de 
producție care contribuie la 
realizarea acestui mare obiectiv 
energetic.

Secretarului general al parti
dului 1 se raportează că la pri
mul grup nuclearoelectric lucră
rile de construcție la principalele 
clădiri sînt terminate, asigurin- 
du-se astfel condițiile desfășu
rării montajului echipamentelor 
tehnologice. S-a arătat că și la 
cea de-a doua unitate lucrările 
de execuție sînt avansate, ur-
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mînd ca în aproximativ două 
luni să înceapă montajul. La 
celelalte grupuri nuclearoelec
trice se lucrează, de asemenea, 
intens, constructorii depunînd 
eforturi susținute în vederea re
cuperării unor rămîneri in urmă 
si încadrării în graficele de exe
cuție la zi.

Miniștrii prezenți au raportat 
secretarului general al partidu
lui asupra măsurilor tehnico- 
organizatorice luate în scopul 
asimilării și livrării la termen 
a materialelor, utilajelor și 
echipamentelor necesare con
strucției centralei, creșterii gra
dului de integrare în țara noas
tră a unor materiale, echipa
mente și utilaje necesare cen
tralelor nuclearoelectrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost invitați să viziteze reacto
rul primului grup energetic. 
Aici au fost prezentate tehnolo
giile de montaj al echipamente-

(Continuare in pag. a IlI-a)',

EPOtt NICOLAE CEAUȘESCU
epoca de glorie a tinereții 

noastre revoluționare
VPartidul, tînăra generație, 

întregul nostru popor au 
trăit acum, în acest ‘iulie ani
versar, momente solemne, de 
neuitat. Am sărbătorit, în- 
tr-un singur gînd și o sin
gură voință, 21 de ani de la 
istoricul eveniment al Con
gresului al IX-lea al P.C.R.. 
care a învestit în suprema 
funcție de secretar general 
al partidului pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, eminent 
patriot si revoluționar, sim
bolul suprem a tot ceea ce 
sîntem, a tot ceea ce vrem 
să devenim.

Manifestările de profund 
omagiu sînt si vor rămîn? 
dovezi grăitoare ale dragos
tei, încrederii si atașamentu
lui cu care, toți ca unul si 
unul ca toți, ne urmăm ge
nialul ctitor de tară nouă, 
facem totul pentru ca Româ
nia socialistă să urce si în 
viitor pe noi și tot mai mi
nunate culmi de civilizație si 
progres.

Este convingerea noastră 
cea mai fermă că tot ceea.ee 
am realizat în acești 21 de 
ani. intr-o strânsă. indestruc
tibila unitate în jurul eroicu
lui nostru partid, se datorește 
geniului clarvăzător al tova
rășului Nicolae Ceaușescu. 
Atunci, în acel cardinal iu
lie 1965, la cârma destinelor 
partidului și țării venea un 
bărbat din istorie și pentru 
istorie — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Comuniștii, între
gul nostru popor îi recu
nosc, astfel, cu cele mai

DIN CRONICA ÎNTRECERII
Oamenii muncii din in
dustria județului Timiș 
au îndeplinit sarcinile 

de plan pe 7 luni
• Oamenii muncii din Indus

tria județului Timiș au îndeplinii, 
la 21 iulie, sarcinile de plan pe 
7 luni, dedicînd acest succes 
împlinirii a 21 de ani de la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. S-au creat astfel premise 
ca pînă la sfîrșitul lunii iulie 
în industria județului să se re
alizeze o producție suplimentară 
în valoare de peste 700 mili
oane lei.

In telegrama adresată 
acest prilej t o v a r ă ș U 
NICOLAE CEAUȘESCU, 
cretar general al Partidului 
Comunist Român. președintei» 
Republicii Socialiste România, 
de Comitetul județean Timiș al 
P.C.R. se spune : Acționind în 
spiritul indicațiilor și orientări
lor datfc de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, vă raportăm 
că întreaga muncă politico-or- 
ganizatorică desfășurată do or
ganele și organizațiile de partid, 
de organele do conducere co
lectivă, din fiecare unitate eco
nomică, este orientată în direc
ția realizării integrale a sarci
nilor de plan, îndeplinirii rit
mice a planului Ta producția 
fizică, cu deosebire a celei des
tinate exportului* ridicării ni
velului tehnic și calitativ al 
produselor, aplicării ferme, po
trivit legii, a principiilor auto- 
conducerii, autogestiunil șl 
autofinanțării,

Conștienți de marile rezerve șl 
posibilități de care dispune eco
nomia județului Timiș — se 
subliniază în telegramă -e ne 
angajăm să acționăm cu înaltă 
responsabilitate pentru îndepli
nirea integrală a prevederilor 
de plan pe acest an, a sarcini
lor suplimentare stabilite pen
tru semestrul II, în condiții de 
înaltă eficiență, asigurindu-vă, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom 
munci cu exigență șî răspun
dere pentru creșterea continuă 
a contribuției noastre la înflo
rirea multilaterală a patriei. 

alese sentimente de dragoste, 
admirație și prețuire, titani
ca sa activitate revoluționară 
pusă din cea mai fragedă ti
nerețe în slu,jba supremelor 
idealuri de libertate națio
nală, dreptate socială.

Pentru Uniunea Tineretu
lui Comunist, «pentru întregul 
nostru tineret constituie un 
magistral titlu .de mîndrie 
faptul că la înalta școală a 
luptelor revoluționare orga
nizate și conduse de partid, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu
— „Cel mai bun dintre cei 
mai buni tineri comuniști “
— și-a format și și-a afirmat 
minunatele calități politice 
si organizatorice, asa cum nu 
putem și nu vom putea uita 
niciodată că. îndată după 
actul .istoric de la 23 Au
gust 1944. tovarășul Nicolae 
Ceausescu s-a aflat din înal
ta însărcinare a partidului în 
fruntea Uniunii Tineretului 
Comunist. Cu cea mai aleasă 
emoție, cu cel mai profund 
respect rememoram acum, 
prin timp și pentru timp, vi
branta sa chemare adresată 
tineretului de a se afla în
totdeauna, în orice împreju
rare. în primele rînduri ale 
muncii unite, libere și demne 
a întregului popor, pentru 
făurirea unei noi Românii, 
mai mîndre. mai libere și 
mal demne cum nu a fost ea 
niciodată.

Uriașa, Incomensurabila sa 
experiență revoluționară, ca
pacitatea gigantică de a cu
noaște viața în toată măre

• Inregistrind un nivel al 
productivității muncii superior 
celui prevăzut cu 5 000 lei pe o 
persoană, oamenii muncii din 
unitățile industriale ale județu
lui Olt au realizat importanta 
cantități suplimentare de pro
duse. Astfel, au fost livrate 
peste plan trei milioane mc 
gaze asociate utilizabile, 6 292 
tone aluminiu primar și aliaje, 
302 tone laminate din aluminiu, 
163 tone țevi din aluminiu, 51 
km cabluri electrice de forță, 
100 tone electrozi și nipluri din 
grafit, articole electrotehnice, 
totalizînd 18,2 milioane lei, con
fecții textile evaluate la peste 
12 milioane Iei, 830 tone con
serve de legume și fructe și alte 
produse. ' Printre colectivele 
fruntașe se află cele de la în
treprinderile de aluminiu, de 
prelucrare a aluminiului șl de 
produse cărbunoase din Slatina, 
întreprinderea de confecții din 
Scornlbești, întreprinderea de 
tricotaje din Caracal, precum și 
de la Schela de producție pe
trolieră din Ciurești.
• Oamenii muncii din cele 57 

de unități economice argeșene 
care și-au depășit sarcinile <le 
plan aferente perioadei parcurse 
de la începutul anului și pînă 
acum au realizat o producție- 
marfă suplimentară evaluată la 
peste 684 milioane lei. In ex
presie fizică, acest spor valoric 
se concretizează, între altele, in 
38,7 milioane mo gaze libere, 
14 000 tone calcar pentru indus
tria siderurgică, 13 200 tone var, 
produse ale industriei de meca

ția și complexitatea ei âl 
îndreptățeau pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să fie, ia 
acel moment de răscruce, în 
acel ceas decisiv p?ntru des
tinele noastre politic© și so
ciale, învestit in suprema 
funcție de secretar general 
al partidului. Viața. însăși 
practica revoluției și con
strucției socialiste nu au fă
cut decît ca. în toți acești 21 
de ani. să certifice forța si 
trăinicia morală și politică, 
maturitatea unității noastre 
de gînd si faptă, prin tocmai 
aceea că în tovarășul 
Nicolae Ceaușescu am văzut 
și vedem comunistul și pa
triotul a cărui tinerețe fără 
de egal trăiește în însăși ini
ma partidului. în însăși viața 
tării, ne luminează, ne în
drumă și ne călăuzește cu 
nestins devotament si inega
labilă clarviziune spre măre
țele orizonturi ale socialis
mului și comunismului.

împreună cu toți comuniș
tii, cu însăși națiunea noas
tră socialistă, întregul tineret 
al tării nutrește convingerea 
de nezdruncinat că numai si 
numai avînd bucuria și mân
dria de a munci, trăi și în
văța în epoca de glorie inau
gurată de Congresul al IX- 
lea al partidului, epocă în 
care a dobîndit si i-a fost 
conferit, din suprema însăr-

ȘERBAN CIONOF
(Continuare in pag. a 11-a)

nică fină In valoare de 15,6 mi
lioane lei, componente electro
nice insumînd 253 milioa
ne lei, importante cantități 
de produse chimice și din Iernii. 
Cu cele mai bune rezultate in 
îndeplinirea prevederilor da 
plan se prezintă colectivele An
treprizei de construcții hidro
energetice Argeș, Combinatului 
petrochimic, întreprinderii fo
restiere de exploatare și trans
port, Combinatului de articole 
tehnico din cauciuc, întreprin
derii de scule, dispozitive și ve
rificatoare auto din Costești, în
treprinderii de supape și’ bol- 
țuri din Topoloverii, Schelei de 
producție petrolieră din Mo- șoaia.

• De la începutul lunii Iulie 
și pînă acum, colectivele între
prinderilor miniere Paroșeni șl 
I.onea, din Valea Jiului, aii 
furnizat suplimentar economiei 
naționale 2 000 tone de cărbune 
cocsificabil și energetic, care 
se adaugă altor 54 «00 tone ex
trase peste prevederi în prima 
jumătate a anului. Succesul, 
care le-a permis minerilor din 
cele două unități să-și îndepli
nească înainte de termen pla
nul revenit pe șapte luni, se 
datorează, pe de o parte, creș
terii cp circa 1 000 kg de cărbune 
pe post a randamentelor obținu
te în abataje, iar, pe de alta, 
punerii în funcțiune a unor noi 
capacități de extracție dotate cu 
complexe de susținere, combine 
de tăiere și alte instalații mo
derne, care asigură mecaniza
rea integrală a extracției și 
evacuării din subteran a cărbu
nelui.

ceea.ee
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

LA NIVELUL CELOR 
CU NUME Șl RENUME

Veniți din mai multe zone ale 
>idețului sau chiar ale țării, 
âupă mai mulți ani de muncă 
împreună, oamenii unei între
prinderi încep să se cunoască 
între ei și să-și constituie rela
ții Îndeobște foarte apropiate, 
asemănătoare în'multe privințe 
eu cele dintre membrii unei 
numeroase familii. Acest fapt 
aveam să-l constat și în între
prinderea de Volvatir din Tirgu 
Neamț, cea mai mare unitate 
economică a orașului de la poa
lele dealului pe care se află 
Cetatea Neamțului. Desigur, nu 
toți știm ce înseamnă volvatlrul 
șl trebuie deci să spunem că nu 
e altceva decît pînza aceea tare 
aflată sub stofa oricărui sacou 
și care e menită a da distincție 
costumului, hainei. In serviciul 
acestei „distincții", .mai ales 
bărbătești, se află și peste 1 200 
tineri care constituie organiza
ția U.T.C. de aici, o organizație 
în care, ca în atitea altele, se 
petrec, sub semnele firescului, 
evenimente, se desfășoară am
biții, se exprimă izbinzi. Secre
tar al comitetului U.T.C. din 
întreprinderea de Volvatir este 
flnisoarea Maria Butnaru. Alea
să în fruntea organizației din 
aprilie 1985, Maria Butnaru spu
ne, la ora de față, că a reușit 
să învețe să conducă organiza
ția U.T.C. numai avind spriji
nul tuturor colegilor si bucu- 
rindu-se. firește, de îndrumarea 
comitetului de partid. Unitatea 
In susținerea acțiunilor, entu
ziasmul și prietenia, cultivate 
prin relații de muncă, au dus 
Ia reușita tuturor acțiunilor si 
Inițiativelor comitetului U.T.C. 
întrebînd-o pe Maria Butnaru 
eare este cea mai mare reușită 
a ei în perioada de la alegeri 
pînă în nrezent, ea spune că se
siunea de comunicări și refera
te științifice, ediția I. Să faci 
sesiune de comunicări științifi
ce într-o întreorindere de indus
trie ușoară este într-adevăr o 
inițiativă cu semnificații, meni
tă să dinamizeze o activitate a- 
flată sub semnele obișnuitului. 
Reușita si diversitatea celorlalte 
acțiuni si inițiative ale comite
tului U.T.C.. ale birourilor si 
organizațiilor U.T.C. sînt atri
buite stilultii de muncă prenon- 
derent colectiv, dinamismului 
birourilor organizațiilor, modu
lui de implicare a membrilor 
comitetului în întreaga viață și 
activitate ale organizațiilor 
U.T.C. de care răspund. Din
tre acțiunile inițiate de co
mitetul U.T.C. în sprijinul 
producției se refnarcă „Zi
lele record în producție" 
și „Duminicile tineretului". Pla
nul economic al organizației, 
Importantă formă de educație 
patriotică și de educație prin 
muncă și pentru muncă, se rea
lizează prin lucrări în sprijinul 
producției și prin recuperări de 
materiale. Pe Ioc fruntaș în ac
țiunile de „recuperare materia EUGEN MIHAESCU

Curtea de Argeș Foto : V. TANASOF

le*4 se află organizațiile U.T.C. 
de la Atelierul mecanic și de la 
Atelierul energetic. Prin rota
ție, organizațiile U.T.C. partici
pă la lucrările din cadrul gos
podăriei anexe a întreprinderii. 
Din planul de măsuri tehnico- 
economice al întreprinderii, co
mitetul U.T.C. a preluat 6 teme 
de cercetare. Trei sint deja re
zolvate. Printre realizatorii pro
gramului de cercetare al comi
tetului U.T.C. se află inginerii 
Elena Radu, Marin Moroșan, 
Iuliana Roșu, Paul Chiți. Tot pe 
linia cercetării și creării de noi 
produse, organizația U.T.C. din 
secția Confecții, secretar al or
ganizației fiind confecționera 
Elena Andrei, realizează pro
duse din materiale refolosibile. 
Deja aceste acțiuni, importante, 
au intrat sub semnul tradiției. 
Anul trecut organizația U.T.C. 
din întreprinderea de Volvatir 
Tirgu Neamț s-a situat pe pri
mul loc pe județ in întrecerea 
utecistă, ramura industrie ușoa
ră. Un aport deosebit la obți
nerea acestui loc l-au avut or
ganizațiile U.T.C. de la Filatu
ră și Energetic. Dintre inițiati
vele susținute de organizațiile 
U.T.C. pe spațiile producției no
tăm : „Calitatea — deviza mun
cii noastre", „Utilaj folosit la 
capacitatea maximă", „Educa
ție, economie, energie". Sînt 
inițiative de amploare, inițiati
ve de durată. De asemenea, ti
nerii au fost mobilizați și or
ganizați de comitetul U.T.C. 
pentru a participa la’construirea 
noii cantine a întreprinderii, la 
întreținerea Parcului tineretului 
de la Casa Arcașului, la amena
jarea malurilor Ozanei „cea fru
mos curgătoare și limpede ca 
cristalul". La alte acțiuni colec
tive pentru înfrumusețarea ora
șului participă și cei peste 40 de 
tineri de Ia căminul de tineret. 
Bineînțeles, aceste acțiuni sînt 
susținute în colaborare cu cei
lalți locatari ai căminului, cu 
tinerii de la Fabrica de mobilă/ 
de Ia Cooperativa „Arta deco
rativă", de la Cooperativa „Uni
rea". O notă aparte a acestei 
organizații U.T.C. care acțio
nează într-o întreprindere de 
industrie ușoară este dată de 
faptul că peste 1000 de membri 
ai ei sînt tinere cu care comi
tetul U.T.C. desfășoară activități 
specifice, de la întilniri cu me
dici și juriști pînă la expuneri 

dezbateri pe teme privind tî- 
năra familie și rolul ei în so
cietate, viața în familie, rolul 
copiilor în familie. La faza de 
masă a concursului „Muncii, 
tinereții, frumuseții" au partici
pat nu mai puțin de 400 de ti
nere. Serioși și muncitori, tine
rii de la Volvatir, mai exact zis 
tinerele, se evidențiază și în 
formații artistice — dansuri 
populare, grup vocal, datini — 
participante la marea mișcare 
artistică Festivalul național 
„Cîntarea României". Urmărind 

o pregătire temeinică a tinerilor 
în toate domeniile, comitetul 
U.T.C. se preocupă, îndeaproa
pe, și de creșterea calificării 
profesionale preluînd, în cadrul 
politehnicii muncitorești, 6 
cursuri cu peste 500 de tineri 
care se perfecționează ca țesă
tori, filatori, finisori, prepara
tori. In gama activităților com
plexe se înscriu, de asemenea, 
echipa de handbal feminin și 
echipajul de „Cruce roșie" care 
au ocupat locuri fruntașe la în
trecerile de nivel județean și na
țional. Putem spune că în toate 
activitățile importante din între
prindere se face simțită, întot
deauna, și contribuția tinerilor, 
mai mult chiar, iese în evidență 
capacitatea lor de inițiativă, de 
a munci exemplar. Așa cum ne 
declara tovarășa Teodora Bîrli- 
ba, secretarul comitetului de 
partid din întreprindere, faptul 
că pe primele 6 luni ale acestui 
an întreprinderea și-a depășit 
sarcinile de plan se datorește și 
puterii de mobilizare a organi
zațiilor' U.T.C., tinerii comuniști 
avind în organizațiile U.T.C. rol 
hotăritor, fiind exemple de 
muncă și viață pentru ute- 
ciști. Important este eă or
ganele U.T.C., organizațiile 
U.T.C. știu de-acum să îm
bine activitatea de produc
ție a tinerilor cu activitățile 
obștești. Menționam faptul că 
tinerii de la întreprinderea de 
Volvatir Tîrgu Neamț au rezul
tate bune și în acțiunile gospo
dărești din oraș. La această ac
tivitate se adaugă și participa
rea lor la lucrările de construc
ție a căii ferate Pașcani—Tîrgu 
Neamț. Dintre tinerii de la Vol
vatir care muncesc pe acest 
șantier cităm pe Gheorghe Oan- 
cea, secretar cu probleme orga
nizatorice al comitetului U.T.C., 
lăcătuș de profesie, pe finisorii 
Neculai Ailincăi și Fănica Bo- 
beică, pe lăcătușul Constantin 
Dominte.

In viața „internă" de organi
zație, la ordinea zilei sînt : ana
liza desfășurării învățămîntului 
politico-ideologic, concluzii și 
măsuri pe marginea discuțiilor 
individuale, analiza stadiului 
desfășurării întrecerii uteciste, 
participarea tinerilor la reali
zarea și depășirea sarcinilor de 
plan.

Hotărî ți să continue cele de 
pînă acum la un mai ridicat ni
vel calitativ, conștienți că e lo? 
de perfecționare, de mai bine și 
în viața de organizație,* că e- 
xistă încă rezerve de inițiativă, 
de creativitate, tinerii de la în
treprinderea de Volvatir Tîrgu 
Neamț, organele și organizațiile 
U.T.C. de aici se prezintă acum, 
la jumătatea anului, cu toate da
tele unui colectiv bun, la nivelul 
celor din unități cu nume și re
nume demult recunoscute.

EPOCA 
NICOLAE CEAUSESCU 

epoca de glorie 
a tinereții noastre 

revoluționare
(Urmare din pag. 1)

cinare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, mandatul de a re
prezenta o puternică forță 
socială, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste, câ 
numai în acest spațiu ge
neros al muncii pentru țară 
poate și trebuie să fie pre
zent în tot ceea ce s-a înfăp
tuit. în tot ceea ce șe va în
făptui.

Cu cea mai aleasă emoție 
și cu cel mai profund res
pect. noi. tineretul patriei 
socialiste, rememorăm neui
tatele întilniri de lucru ale to
varășului Nicolae Ceaușescu 
avute cu conducerea organi
zației noastre revoluționare, 
participarea secretarului ge
neral al partidului nostru la 
toate momentele fundamen
tale din munca și viata noas
tră. Prin exemplara bogăție 
de idei, prin clarvăzătoarele 
și înflăcăra tele chemări și 
indicații pe care ni le-a dat 
de fiecare dată, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ne-a ofe
rit o inegalabilă lecție a ro
mantismului revoluționar, 
ne-a chemat și ne-a învătat 
că Programul istoric de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre 
comunism este crezul nostru 
cel măi strălucit în tot ceea 
ce înfăptuim. în tot ceea ce 
dorim să înfăptuim.

Deplina unanimitate in 
care partidul, tinăra genera

La întreprinderea de Casete Radio și Televizoare din București

Angajîndu-se cu toate forțele 
în ampla întrecere socialistă ce 
se desfășoară in această perioa
dă, mobilizîndu-se exemplar 
pentru realizarea ritmică și în 
condiții de înaltă calitate a tu
turor obligațiilor contractuale, 
colectivul de oameni ai muncii 
de Ia ÎNTREPRINDEREA DE 
CASETE RADIO ȘI TELEVI
ZOARE din București raportea
ză îndeplinrea planului semes
trial la export în proporție de 
121 la sută. Concret, prin de
vansarea, la cererea expresă a 
partenerilor externi a terme
nelor de livrare ale unor im
portante comenzi cu 1—2 și 
chiar 3 luni, ca șl prin supli
mentarea unor comenzi inițiale, 
colectivul de aici a livrat peste 
prevederile semestriale ale pla
nului de export 1 200 diverse 
garnituri de mobilă, în prima 
decadă a lunii iulie mai livrîn- 
du-se de asemenea suplimen
tar la export alte peste 300 gar
nituri. Să mai menționăm că, 
în condițiile în care planul de 
export al acestui an este mai 
mult decît dublu, comparativ 
cu anul 1985, destoinicul colectiv 
de aici — format în mare parte 
din tineri — este ferm hotărît 
nu numai să mențină acest 
avans pînă la sfirșitul anului, 
dar chiar să-l amplifice.

— Citesc pe fața dv. o între
bare ce vă frămintă, „atacă" 
decis tovarășa Olga Cristescu, 
directoarea întreprinderii : Vă 
întrebați cum de a fost posibil 
ca în numai 2 ani să ne afir
măm atît de puternic pe această 
extrem de pretențioasă piață ? 
Prima explicație, și a doua, și 
a treia, o conferă calitatea, cali
tatea deosebită, fără cusur — 
da, notați chiar așa, nu ne te
mem de cuvinte mari, e vorba 
doar de munca noastră — fără 
cusur, deci, a tuturor produse
lor noastre. Și dacă reușim să 
asigurăm această calitate pentru 
sutele de mii de produse livra
te anual — cele destinate expor
tului deținînd o pondere in con
tinuă creștere — este de la sine 

ție, întregul nostru popor au 
omagiat evenimentul istoric 
ai Congresului al IX-lea al 
partidului constituie o nouă, 
și grăitoare dovadă că numai 
și numai sub conducerea 
și îndrumarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu putem și 
trebuie să fim o națiune li
beră, unită și demnă, un 
popor care, prin munca și 
fapta sa, se va situa neclintit 
în avanposturile luptei pen
tru triumful cauzei socialis
mului, păcii și progresului.

Ne aflăm, o știm cu toții, 
într-o etapă hotărî toa re pen
tru destinele noastre, așa 
cum știm, la fel de bine, câ 
stă în puterea întregului po
por să nu precupețească nici 
un efort pentru a înfăptui cu 
succes hotărîrile programati
ce ale Congresului al XIII- 
lea al Ț.C.R.

Urmînd gindul și fapta 
marelui erou național, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
avem suprema mîndrie că 
ne trăim și ne înfăptuim 
timpul de glorie al multimi
lenarei noastre patrii.

Iată de ce. consideram 
omagiul faptei supremul 
omagiu adus genialului ctitor 
de’istorie și de tară, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. aceas
ta constituind cea mai nobilă 
îndatorire a vîrstei tinere, a 
înseși ființei noastre națio
nale și sociale, mîndria și 
bucuria noastră cea mai 
înaltă.

înțeles că nici de la celelalte 
condiții contractuale nu facem 
rabat : respectăm strict” și, 
frecvent, ' la cerere, devansăm 
termenele de livrare,.suplimen
tăm, evident, tot la cerete. nu
meroase contracte de export.

—• N-aș vijpa să ne băn.uiți de 
lipsă de modestie, dar ne face 
sincer plăcere să vorbim despre 
toate aceste realizări, cu ratît 
mai mult cu cit nu întotdeauna 
au stat așa lucrurile la noi in. 
unitate, intervine Barba Hristu, 
șeful biroului desfacere export. 
Mai concret, ocupăm un loc 
fruntaș în întrecerea pe ramu

CALITATEA PRODUSELOR 
cel mai important argument 
al realizărilor bune la export

ră, pe cind acum cîțiva ani 
n-avem nici măcar curajul să 
vizăm... „podiumul". Tot pe a- 
tunci exportam doar sporadic, 
indirect, prin beneficiarii noștri 
din țară, pe cind acum, iată, cu 
toate eforturile noastre, cu toa
te că ne depășim sistematic pla
nul, nu putem satisface toate 
cererile.

— Cum se texplică, așadar, 
acest salt Intr-un timp atît de 
scurt ? ,

— Răspunsul l-ați primit ceva 
mai devreme : prin maxima a- 
tenție acordată asigurării unei 
calități deosebite. Tin să pre
cizez, însă, că, deși calitatea 
producției reprezintă principala 
condiție pentru creșterea corn-*

REZULTATELE ÎNTRECERII
încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute In întrecerea 

socialistă, pe perioada 1 ianuarie — 30 iunie a.c., de către colec
tivele fruntașe de oameni ai muncii din unități industriale, con
strucții și transporturi, din agricultură, circulația mărfurilor, din 
domeniul prestărilor de servicii, precum și din centrale indus
triale.

Ca urmare a rezultatelor obținute'și a punctajului general 
stabilit pe baza realizării indicatorilor prevăzuți în criteriile de 
organizare a întrecerii socialiste, la finele lunii iunie pe primele 
locuri se situează :

IN INDUSTRIA 
ARTICOLELOR CASNICE

Locul I : întreprinderea „Me
talica" Oradea, cu 926,4 
puncte ;

Locul II: întreprinderea „Me- 
taloglobus" București, cu 735,3 
puncte ;

Locul * III : întreprinderea 
„Ambalajul metalic" Timișoara, 
cu 728,1 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
METALELOR NEFEROASE 

ȘI RARE
Locul I : întreprinderea de 

aluminiu Slatina, cu 616 puncte;
Locul II : întreprinderea de 

alumină Oradea, cu 585,8 
puncte.

IN INDUSTRIA 
PETROCHIMICA — 

SUBRAMURA PRELUCRAREA 
CAUCIUCULUI ȘI MASELOR 

PLASTICE
Locul I : întreprinderea

„Frodcomplex" Tg. Mureș, cu 
705,7 puncte ;

Locul II : întreprinderea de 
articole tehnice din cauciuc — 
Brașov, cu 675,9 puncte ;

Locui III : întreprinderea de 
anvelope Luduș, județul Mureș, 
cu 660,5 puncte.

IN INDUSTRIA 
PIELĂRIEI, CAUCIUCULUI ȘI 

ÎNCĂLȚĂMINTEI
Locul I : întreprinderea de 

piele și încălțăminte „Pionierul" 
București, cu 672,6 "puncte ;

Locul II : întreprinderea de 
piele și încălțăminte „Pro
gresul" București, cu 640,4 
puncte ;

Locul III : întreprinderea de 
incălțăminle Cîmpulung Moldo
venesc, județul Suceava, cu 
607,6 puncte.

petitivității, în egală măsură a- 
cordăm atenție calității produ
selor destinate beneficiarilor 
interni. Și asta cu atît mal mult 
cu cit frecvent, pentru a avea 
mai multe garanții, partenerii 
externi se interesează atît de 
calitatea produselor livrate lor, 
cit și de posibilitățile noastre 
tehnice de ansamblu. Tocmai de 
aceea, am introdus pe întregul 
flux, în toațe atelierele și punc
tele de lucru tehnologii de fa
bricație moderne și căutăm ca 
întreaga producție, indiferent 
de destinația ei, să fie de cea 
mai bun| calitate. Astfel, in ca

drul programelor de perfecțio
nare și modernizare a produc
ției, am insistat cu precădere 
asupra îmbunătățirii proceselor 
tehnologice de fabricație, acor- 
dind o mare importanță imple
mentării junor procedee avansa
te cum sint finisarea in sistem 
Airless și încălzirea lacurilor 
și a pieselor înainte de finisare 
— soluții prin care realizăm o 
calitate deosebită, o fiabilitate 
mult crescută, în paralel cu re
ducerea consumurilor: si crește
rea productivității, w-

Iată așadar că și Ia această 
unitate de frunte a industriei 
de profil, am avut prilejul să 
ne convingem că acolo unde 
întregul colectiv se preocupă

TRANSPORTURI AUTO — 
ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
transporturi specializate pentru 
agricultură și industria alimen
tară Constanța — Ministerul 
Agriculturii, cu 942,7 puncte ;

Locul II : întreprinderea de 
transporturi auto pentru produ
se petroliere „Peco" București 
— Ministerul Petrochimiei, cu 
832,6 puncte ;

Locul III ; întreprinderea de 
transporturi și utilaje pentru 
construcții miniere Rovinari, 
județul Gorj, cu 582,7 puncte.

IN DOMENIUL 
GOSPODĂRIEI COMUNALE
Locul I : întreprinderea jude

țeană de gospodărie comunală 
și locativă Caraș-Severin, cu 
1 453,6 puncte ;

Locul II : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comunală 
și locativă Maramureș, cu 
1 400,1 puncte ;

Locul III : întreprinderea ju
dețeană de gospodărie comunală 
și locativă Vaslui, cu 1338 
puncte.

CENTRALE INDUSTRIALE 
DIN INDUSTRIA MINIERĂ
Locul I: Combinatul minier 

Ploiești, cu 606 puncte ; *
Locul II : Centrala sării și 

nemetaliferelor București, cu 
524,4 puncte.
INDUSTRIA METALURGICA

Locul I : Centrala industrială 
pentru produse refractare — 
Brașov, cu 161,2 puncte.

INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE 

MAȘINI
Locul I: Centrul Național al 

Industriei Aeronautice Române 
București, cu 521,6 puncte.

însistent de creșterea competi
tivității, se poate realiza o# ca
litate deosebită a tuturor pro
duselor, în paralel cu creșterea 
accentuată a productivității și 
cu reducerea severă a consu
murilor. Și este de la sine în
țeles că tinerii, ce dețin o pon
dere însemnată, cunosc cit se 
poate de bine acest adevăr. Nu 
intîmplător, după cum aflăm de 
ta Sorin Ardeleanu, destoinicul 
secretar al comitetului U.T.C., 
echipele specializate în pro
ducția pentru export sint for
mate în mare parte din tineri, 
după cum, de altfel, tinerilor 

specialiști li s-au încredințat 
funcții de răspundere în condu
cerea unor importante servicii, 
secții și ateliere. Astfel, Ion 
Onuță, șeful secției a II-a, și 
Werner Gohm, șeful secției mo
bilier, au absolvit doar în urmă 
cu 6 ani facultatea de profil 
din Brașov, afirmîndu-se încă 
din perioada stagiaturii ca foar
te buni specialiști, buni orga
nizatori — tineri preocupați 
îndeaproape de realizarea unor 
produse cu caracteristici tehni
co-funcționale: superioare, de o 
calitate deosebită, tot mai so
licitate la export.

— 1984, anul cind am fost nu
mit șef de secție, este și anul 
cind produsele noastre au

SOCIALISTE
INDUSTRIA 

ELECTROTEHNICA
Locul I : Centrala industrială 

de echipament special Bucu
rești, cti 596,6 puncte ;

Locul II ; Centrala industria
lă de electronică și tehnică de 
calcul, cu 246,2 puncte.

INDUSTRIA PETROCHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje 

și piese de schimb pentru pre
lucrarea țițeiului și petrochi
miei Ploiești, cu 802,2 puncte.

INDUSTRIA CHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje 

și piese de schimb pentru in
dustria chimică București, cu
913.3 puncte ;

Locul II : Centrala industrială 
de medicamente și cosmetice 
București, cu 178 puncte.

INDUSTRIA LEMNULUI 
ȘI MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII

Locul I : Centrala de exploa
tare a lemnului București, cu
156.9 puncte.

INDUSTRIA UȘOARA
Locul I : Centrala industriei 

confecțiilor Sibiu, cu 276,4 
puncte ;

Locul II : Centrala Industriei 
confecțiilor București, cu 192,4 
puncte ;

Locul III : Centrala industri
ei tricotajelor București, cu
92.9 puncte.

AGRICULTURA
Locul I : Centrala „Delta Du

nării" Tulcea, cu 1 013,6 puncte.
Locul I : Centrala industria

lizării tutunului București, cu 
810,8 puncte.

TRANSPORTURI
Locul I : Centrala industrială 

de repârații auto București, cu
654.4 puncte ;

Locul II : Centrala mecanică 
de material rulant București, 
cu 596,1 puncte.

„ieșit" masiv la export, ne spu
ne ti nărui inginer Sorin Arde
leanu. Acum exportăm de 6 ori 
mai mult și, totuși, un adevăr 
atunci învățat, atit de mine cit 
și de colaboratorii mei din sec
ție, își dovedește din plin și 
astăzi valabilitatea : lucrăm 
pentru export și tot ce facem 
trebuie să fie de cea mai bună 
calitate, trebuie să se situeze 
la nivelul exigențelor de pe 
piața mondială și chiar peste 
acest nivel. Așa am reușit ca 
o proporție însemnată, în con
tinuă creștere, a producției 
noastre sa fie realizată la nivel 
mondial, urmind ca în anii vi
itori, practic, întreaga producție 
să se încadreze in acești para
metri. o serie de produse, la 
asimilarea cărora lucrăm deja, 
urmînd să se situeze peste 
acest nivel. Sîntem pe deplin 
conștienți că atingerea unui ni
vel corespunzător pe pianul 
eficienței și al calității, intr-un 
timp cît mai scurt, impune efor
turi necontenite și tocmai de 
aceea, zi de zi, la nivelul între
gului colectiv, acționăm energic 
pentru transpunerea în practi
că a metodologiilor celor mai 
perfecționate, atit de ordin teh
nic cît și organizatoric? Cu pre
cădere, mai ales in această pe
rioadă. ne preocupăm constant 
de atingerea unei precizii ex
treme în execuție, care sâ asi
gure o asamblare fără ajustări. 
Deci, performanțe inaU calita
tive în execuție. Această înaltă 
calitate o asigurăm prin tehno
logie modernă, cu înalt grad de 
automatizare, prin autocontrol, 
dar și prin exigență deosebită 
la controlul de calitate, care se 
realizează pe tot fluxul.

Așadar, aici, la I.C.R.T. Bucu
rești, colectivul dovedește prin 
exemplare fapte de muncă și 
inițiative creatoare că acționea
ză ferm pentru sporirea presti
giului mărcii întreprinderii, a- 
sigurlnd un înalt nivel tehnic 
și calitativ al produselor.

EMIL STANCIU
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ASIGURARE = 
PREVEDERE

La Administrația Asi
gurărilor de Stat puteți 
contracta diferite feluri 
de asigurări facultative 
auto — care acoperă o 
serie de riscuri, altele de- 
cit cele cuprinse în ca
drul asigurării prin efec
tul legii de răspundere 
civilă auto —, cum sint :

— asigurarea globală 
pentru avarii auto (cas
co) ;

— asigurarea autoturis
melor numai pentru pa
gubele produse ca urmare 
a accidentelor de circu
lație ;

— asigurarea suplimen
tară pentru pagubele 
produse autoturismului 
condus de altă persoană 
decît asiguratul sau rude 
ale acestuia ;

— asigurarea de acci
dente a conducătorilor 
de autoturisme și a altor 
persoane aflate în auto
turisme.

★
Pentru -orice Informații 

în legătură cti încheierea 
de asigurări, plata pri
melor, primirea de des
păgubiri etc., vă puteți 
adresa fiecărei sucursale 
ADAS, punctelor operati
ve de lucru sau inspec
torilor ADAS.

ELECTRONICA — un atribut al epocii mo
deme ’

Creațiile ei : SONG, TOP, GAMMA, SOLO, 
GLORIA înfrumusețează viața cotidiană.

SONG, TOP, GAMMA, SOLO, GLORIA — 
radioreceptoare portabile... de buzunar, po
șetă, servietă sau umăr.

• Ușoare și comod de purtat
• Prezintă sensibilitate, selectivitate, audi

ție clară, plăcută.
• Se pot cumpăra la prețuri convenabile.
SONG. TOP, GAMMA. SOLO, GLORIA — 

radioreceptoare portabile ideale pentru dru
meții și excursii.

SONG. TOP, GAMMA, SOLO, GLORIA, in 
toate magazinele comerțului de stat speciali
zate în desfacerea produselor electronice.

Pentru informarea celor interesați să-și 
procure unul dintre radioreceptoarele porta
bile SONG, TOP, GAMMA, SOLO, GLORIA ;

„VACANȚA '86

Denumirea 
radioreceptorului

Game 
undă

Sistem de 
alimentare

Greutate 
(g)

Preț
(lei)

SONG medii, ultrascurte 3 baterii R 6 
(1,5 V X 3) 300 410

* TOP medii 2 baterii R 8 
(1,5 V X 2) 200 341

GAMMA medii, ultrascurte 2 baterii R 6 
(1,5 V X 2) 300 341

SOLO IN lungi, mani 2 baterii R 6 290 371
SOLO 300 lungi, medii, 

ultrascurte
4 baterii R 6 
(1,5 V X 4) 
220 V.

sau rețea
550 685

SOLO 500 lungi, medii, 
scurte, ultrascurte

4 baterii R 14 
<1,5 V X 4) 
220 V

sau rețea
ș 1000 885

GLORIA lungi, medii, 
scurte, ultrascurte

6 baterii R 20 
(1,5 V X 6) 
220 V

sau rețea
1 100 1382

Pentru anotimpul 
vacanțelor, magazine
le specializate ale 
comerțului de stat vă 
prezintă ultimele nou
tăți de confecții și tri
cotaje, punind la dis
poziția cumpărătorilor 
o mare varietate de 
rochii, bluze, fuste, 
pantaloni, realizate 
din materiale .ușor 
de întreținut, comode, 
practice, intr-o gamă 
largă de modele și 
culori.

Vestimentația pen
tru sezonul estival se 
distinge printr-o croia
lă amplă, cu accesorii 
funcționale, ceea ce 
conferă produselor 
ușurință la purtare.

Toate unitățile și 
raioanele special a- 
menajate pentru ano
timpul vacanțelor sint 
la dispoziția dumnea
voastră.

ANUNȚ
Teatrul Național 

„Vasile Alecsandri" 
din lași readuce la 
cunoștința celor inte
resați că organizează 
în ziua de sîmbătă, 26 
iulie a.c., la ora 10, 
la sediu, un concurs 
pentru ocuparea pos
turilor vacante de ac- 
tori-actrițe.

De asemenea, în
cadrează prin con
curs, pe perioade de
terminate, figuranți- 
figurante (corp an
samblu).
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(Urmare din pag. I)
lor nuclearoelectrice corespun
zător normelor și practicilor 
internaționale in acest dome
niu. Date fiind complexitatea 
șt importanța deosebită a unor 
asemenea lucrări, secretarul 
general al partidului a atras 
atenția asupra măsurilor ce 
trebuie luate în continuare pen
tru asigurarea deplină a gradu
lui de securitate a agregatelor 
In exploatare.

Au fost examinate, totodată, 
posibilitățile de creștere a rit
mului lucrărilor, asigurîndu-se 
respectarea strictă a normelor 
privind calitatea și controlul 
tuturor instalațiilor.

în sala mașinilor pentru tur- 
boăgregatul nr. 1, a fost anali
zat stadiul lucrărilor de con
strucție și montaj și s-a cerut 
accelerarea punerii în funcțiune 
a agregatelor și scurtării ciclu
rilor de montaj.

La reactorul nr. 2 a fost pre
zentată tehnologia avansată de 
construcție, care mărește sub
stanțial productivitatea muncii 
față de procedeele clasice și re
duce durata de execuție a obiec
tivelor. S-a pus în evidență 
experiența acumulată de con
structori, care asigură condiții 
pentru executarea. într-un ritm 
mai intens, a’ lucrărilor la ce
lelalte unități ale centralei nu
clearoelectrice de la Cerna
vodă.

In cursul dialogului de lucru 
cu miniștri, cu ceilalți factori 
de răspundere, cu specialiștii, 
secretarul general al partidului 
a subliniat în mod deosebit 
cerința accelerării ritmului lu
crărilor de construcție, astfel 
incit ultimul grup al cen
tralei să fie dat în funcți
une. în devans. S-a indicat, in 
același timp, ministerelor, uni
tăților furnizoare de materiale 
și echipamente tehnologice să 
acționeze cu hotărîre pentru a- 
similarea acestora in cit mai 
scurt timp.

A fost trasată sarcina organi
zării în întreprinderile meta
lurgice a unor secții speciale 
de elaborare și prelucrare a o- 
țelului, care să asigure un ni
vel înalt de specializare a oa
menilor. De asemenea, s-a ce
rut ca în unitățile constructoa
re de mașini, în sectoarele și 
secțiile specializate, activitatea 
productivă să fie organizată in 
trei schimburi, pentru a se a- 
sigura ritmul de realizare a uti
lajelor corespunzător graficelor 
de punere în funcțiune a gru
purilor din cadrul .centralei nu
clearoelectrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut să se asigure pretutin
deni ordine și disciplină în toa
te sectoarele de activitate, să se 
lucreze cu cea mai înaltă exi
gență, să fie luate toate măsu
rile pentru realizarea unor lu
crări de cea mai bună calitate, 
atât în construcții, cit și în pro
ducția de utilaje. Legat de a- 
ceasta, a fost pusă în evidență 
marea răspundere ce revine 
conducerilor de întreprinderi, 
centralei industriale, tuturor 
ministerelor . în pregătirea te
meinică, în perfecționarea pro
fesională a întregului personal 
muncitor.

în încheierea vizitei, luîn- 
du-și rămas bun de la con
structorii centralei nuclearo
electrice de la Cernavodă, tova
rășul Nicolae Ceaușescu i-a 
felicitat pentru activitatea și 
rezultatele obținute pină acum 
în realizarea acestui principal 
obiectiv energetic, pentru nive

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Maximă preocupare pentru 

finalizarea grabnică a secerișului
în județul Bistrița-Năsăud, 

griul se află într-un stadiu a- 
vansat de coacere, astfel încit 
fiecare zi, fiecare clipă sînt im
portante pentru destinul recol- 

. tei. Iată de ce se impune ca 
fiecare oră bună de lucru să fie 

' folosită cu intensitate maximă, 
știut fiind că din faza la care 
au ajuns lanurile ploile începx 
•ă dijmuiască recolta. Analizînd 
stadiul secerișului griului, așa 
cum este oglindit în situația o- 
perativă de la organele agricb- 

Jle județene, rezultă că supra- 
.fața recoltată sub 50 la sută 
este nesatisfăcătoare. Ca atare, 

j eforturile trebuie intensificate 
pentru strîngerea și punerea la

• adăpost a întregii recolte. Sub 
acest comandament se desfă
șoară activitatea în unitățile din 
CUASC Teaca, Lechința, Bistri
ța, Urmeniș și altele. De la in
ginerul Aurel Florian, directo-

' rul S.M.A. Urmeniș, aflăm că 
din cele 1920 hectare cultivate 
au fost recoltate circa 900 hec
tare. „Chiar dacă am început 
mai tlrziu secerișul griului —

• relevă — nu putem fi mulțu- 
, miți eu realizările. Nemulțumi

rea rezultă din optica prin care
( privim realitatea: dacă lanurile

Acțiuni energice la strînsul furajelor
Activitatea desfășurată în 

zootehnie include și realiza
rea necesarului de fîn și semi- 
fîn, furaje esențiale pentru 
sporirea continuă a produc
ției de lapte. Deși întîrziată 
mult, din cauza ploilor, acțiu
nea de strîngere a furajelor a 
continuat cu forțe sporite în 
județul Timiș, valorificîndu-se 
fiecare moment prielnic în 
care a fost posibil accesul în 
cîmp. în acest sens, în 7 
CUASC-uri — Lovrin, Variaș, 
Ciacova, Sacoșu Turcesc, Pe- 
ciu Nou, Cenei și Biled — a 
început și coasa a treia. Cea 
mai mare suprafață recoltată 

lul tehnic ridicat la care exe
cută lucrări complexe, și le-a 
adresat urarea de a realiza în 
cele mai bune condiții această 
primă centrală nuclearoelectri- 
că românească, de a contribui 
astfel la creșterea potențialului 
energetic al țării, la asigurarea 
independenței sale energetice. 
Conducătorul partidului și sta
tului nostru le-a urat noi suc
cese in întreaga activitate, 
multă sănătate și fericire.

îndemnurile și urările secre
tarului general al partidului au 
fost primite cu deosebită satis
facție de toți cei prezenți, care 
s-au angajat să acționeze pen
tru asigurarea unei înalte efi- 
ciențe și calități la toate lucră
rile de construcție și montaj ale 
acestui important obiectiv. Ei 
au aclamat cu însuflețire 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu $1 poporul!44, „Sti
ma noastră și mîndria, 
Ceaușescu — România!44, 
„Ceaușescu — Pace!'*, expresie 
a recunoștinței fierbinți a tu
turor celor ce trăiesc șî mun
cesc în acest județ față de 
conducătorul partidului și sta
tului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
șî tovarășa Elena Ceaușescu au 
vizitat, în continuare, între
prinderea agricolă de stat 
Poarta Albă.

La analiza care a avut loc cu 
acest prilej au participat Gheor- 
ghe David, ministrul agricultu
rii, Florea Gruia, ministru se
cretar de stat, șef al Departa
mentului agriculturii de stat, 
cadre de conducere și specia
liști de la Trustul I.A.S. Con
stanța, Stațiunea de cercetări 
pentru culturi irigate Valu lui 
Traian, Consiliul unic agroin
dustrial de stat și cooperatist 
Castelu și unitatea vizitată.

Gazdele au prezentat modul 
de folosință a pămîntului, struc
tura culturilor în cadrul 
C.U.A.S.C. Castelu și I.A.S. 
Poarta Albă, a cărei suprafață 
arabilă este aproape în totalita
te irigată.

Informînd despre producțiile 
medii la hectar obținute în a- 
cest an la gnu și orz — supe
rioare prevederilor de plan 
Ismet Sucuri, directorul I.A.S. 
Poarta Albă, a arătat că există 
toate condițiile pentru înregis
trarea unor rezultate bune și la 
celelalte culturi — porumb, 
leguminoase, plante tehnice.

A fost examinat, în continu
are, un lot experimental de po
rumb, de peste 100 hectare, cul
tivat cu hibrizi de înaltă pro
ductivitate, realizați de specia
liștii institutului de la Fun- 
dulea, informîndu-se că aseme
nea cîmpuri au fost organizate 
în mai multe zone ale țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat că, după cum se pre
zintă această cultură, trebuie 
să se obțină producții ridicate 
— de aproape 30 tone știuleți la 
hectar.

S-a vizitat o solă de porumb 
în care această cultură este in
tercalată cu soia, metodă care 
asigură obținerea unor recolte 
mari, precum și cîmpuri de 
soia, în două variante de în- 
sămînțare.

Apreciind rezultatele obținu
te, secretarul general al parti
dului a indicat să se extindă 
sistemul de culturi intercalate 
care asigură o folosire intensi
vă a terenului și, prin aceasta, 
producții sporite la hectar.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat celor pre
zenți felicitări pentru produc
țiile obținute la orz și griu — 

arată încă bine, recolta se află 
în siguranță numai în hambare'*, 

împreună vizităm cîteva punc
te de lucru. La C.A.P. Milaș, in- 
ferma condusă de inginerul Ni- 
cușor Benea, cele 10 combine au 
intrat în lucru Ia ora 10, „Carn 
târziu44, ne exprimăm părerea. 
De aceeași părere este și șeful 
de fermă. „Noi sîntem aici de 
la ora 7,00. Am încercat pe la 
9, dar n-a mers. A plouat mult 
și lanul este umed. De fapt, în 
această săptămînă doar o zi am 
avut bună în care s-a realizat 
viteza de seceriș planificată4*.

De la Iosif Grama, președin
tele unității, aflat și el la sece
riș, ne informăm că, din cele 
640 hectare cultivate cu griu s-a 
strîns recolta de pe 282 hecta
re. „Stăm mai bine la progra
mul culturilor succesive, ne spu
ne. Am însămințat întreaga su
prafață planificată, dar, deși și 
acest capitol al activității de 
vară este important, mai impor
tantă este acum strîngerea a 
ceea ce s-a făcut, adică griul44.

Vremea este așa cum e, puțin 
favorabilă secerișului, dar așa 
cum bine s-a subliniat, recolta 
de grîu trebuie strînsă cît mai 
operativ. Ce întreprindeți în a-

— 750 ha — o dețin pînă acum 
cooperatorii din Peciu Nou. 
într-o singură zi, cînd soarele 
a apărut doar sporadic, s-au 
adunat 346 ha.

La nivelul județului, din 
programul lunii iulie, s-au de
pozitat 84 800 tone fîn, 11 570 
tone semifîn, 42 170 tone siloz, 
cu perspective ca balanța să 
fie echilibrată integral și prin 
contribuția cetățenilor, din 
gospodăriile individuale. „A- 
vem 27 500 de ha de trifoliene 
și fînețe naturale care pot să 
genereze un nutreț de bună 
calitate, la nivelul necesități
lor reale ale zootehniei Jude-

apreciind că ele puteau fi și 
mai mari — precum și pentru 
culturile frumoase de porumb 
și soia. Secretarul general al 
partidului a arătat că există 
toate condițiile pentru a se ob
ține rezultate și mai bune.

Gazdele au mulțumit condu
cătorului partidului și statului 
pentru vizita efectuată, pentru 
indicațiile și orientările date cu 
acest prilej și l-au asigurat că 
lucrătorii I.A.S. Poarta Albă vor 
acționa, cu înaltă răspundere, 
pentru sporirea potențialului 
productiv al pămîntului, pen
tru obținerea unor producții 
agricole tot mai mari, pentru 
creșterea eficienței întregii ac
tivități.

Vizita de lucru a continuat 
în comuna Mihail Kogălnicea- 
nu, pe raza căreia își desfă
șoară activitatea mai multe 
unități agricole, între care în
treprinderea agricolă de stat, 
Asociația economică intercoope- 
ratistă de creștere și îngrășare 
a ovinelor. Cooperativa agrico
lă de producție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost invitat să ia cunoștință 
de rezultatele obținute la fer
ma nr. 9 cu profil zootehnic, a 
I.A.S. Mihail Kogălniceanu. Au 
fost prezentate preocupările lu
crătorilor din această întreprin
dere pentru creșterea continuă 
a producțiilor agricole, înde
osebi la orz și griu. Au sporit, 
totodată, de la an la an, efec
tivele de animale.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat rezultatele ob
ținute și a indicat specialiștilor 
prezenți să continue moderni
zarea adăposturilor, să folo
sească în mod corespunzător 
spațiile dintre grajduri prin 
plantarea de pomi, în special 

cgastă direcție? „Am dublat for
țele de lucru în magazii la us
cat. Recoltăm cu o umiditate 
mai ridicată,- începfcnd din mo
mentul cind boabele se desprind 
din spic".

Proporționale sînt rezultatele 
Ia seceriș și in celelalte unități 
din CUASC : 162 din 400 de 
hectare cultivate s-au recol
tat la C.A.P. Silivar; 170 
hectare din 460 ' cultivate la 
Șopteriu ; ceva mai avansa
tă este lucrarea la C.A.P. 
Urmeniș. Raportat, la stadiul de 
coacere al lanurilor realizările 
sint nesatisfăcătoare. Sîntem in
formați că forțele vor spori in 
aceste zile, odată cu întoarce
rea unor utilaje ce au fost de
tașate pentru campania seceri
șului în sud. Desigur, județul în 
care sîntem nu este unul din 
marile grînare ale țării. Dar 
griul de Bistrița poate aduce o 
importantă contribuție la asigu
rarea pîinii țării. De aceea tre
buie strîns cu maximum de o- 
perativitate și responsabilitate, 
încununînd astfel eforturile ce 
s-au depus ca pămîntul să ro
dească cît mai bogat și pe aces
te meleaguri.

MIRCEA BORDA

țului. Deși ploile au frînat ac
tivitatea din cîmp, ele vor de
termina realizarea peste tot a 
unei noi coase, a 4-a, cît și a 
otavei din fînețele naturale. 
Pe acest temei, bucătăriile fer
melor noastre zootehnice vor 
avea cantități consistente de 
furaje, de calitate superioară4*, 
aprecia Andrei Mareș, din ca
drul sectorului de specialitate 
al Direcției agricole județene.

De altfel, după coasa a doua, 
o serie de unități, precum cele 
din Cărpiniș, Cenei, Gătaia, 
Sînicolau Mare și Sacoșu Tur
cesc, înregistrează deja spo
ruri peste prevederile de plan. 

duzi, necesari sericiculturii, 
ceea ce va influența favorabil 
și microclimatul în perioada de 
vară. De asemenea, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
fie urmărite și respectate în
tocmai prevederile programului 
de ameliorare a pajiștilor, să 
se extindă pășunatul natural al 
animalelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu âu 
vizitat, în continuare, o cuprin
zătoare expoziție, care prezintă 
realizări ale oamenilor muncii 
din agricultura județului Con
stanța, cu deosebire în anii 
ce au trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului. Datorită 
importantelor investiții, agri
cultura județului dispune în 
prezent de o puternică bază 
tehnico-materială, peste 80 la 
sută din suprafața arabilă fiind 
amenajată pentru irigat. în 
acest fel, producțiile au sporit 
continuu, ceea ce a permis 
unităților agricole de stat și 
cooperatiste să livreze la fon
dul de stat cantități tot mai 
mari de produse. Au crescut 
corespunzător efectivele de ani
male și producțiile animaliere.

Directorul general al Direcției 
agricole județene a prezentat 
modul de folosință a terenurilor 
agricole, structura principalelor 
culturi, extinderea suprafețe
lor amenajate pentru irigat, 
precum și evoluția efectivelor 
de animale.

în standurile expoziției s-au 
aflat eșantioane ale celor mai 
productive soiuri de grîu, orz, 
orzoaică, porumb, sfeclă de 
zahăr, floarea soarelui, soia..

Discutînd cu cei prezenți 
despre modul în care se des
fășoară lucrările agricole de 
sezon, secretarul general al

Nu același lucru se poate spu
ne. bunăoară, și despre o se
rie de unități din CUASC To- 
polovățu Mare și Făget care, 
în acest an nu au valorificat 
întreaga suprafață de fînețe 
naturale și trifoliene, uitînd să 
cosească o serie de loturi mai 
mici, dar cu producții utile in 
bilanțul/, general, sau din 
CUASC Lugoj’ și’ Găvojdia, 
care au neglijat recolta de pe 
unele terenuri cultivate cu 
trifoliene. în plus, există și o 
serie de unități care au de
pozitat neglijent finul adunat, 
acesta degradîndu-se calitativ 
sub influența repetată a ploi
lor. Așa de exemplu, în C.A.P. 
Petrovaselo. Belinț. Mînăștur, 
Honorici, Bethausen, Traian 
Vuia și Partoș unde, de bună 
seamă, efectele se vor regăsi 
în nivelul scăzut al producții
lor animaliere.

Pe agenda de lucru, sub 
semnul priorității maxime, se 
află și alte două mari proble
me. în primul rînd, realizarea 
culturilor furajere prevăzute 
după păioase. S-au pus sub 
brazdă 7 200 ha, dar încă 
25 000 ha așteaptă acțiuni 
energice. Am fost asigurați că, 
dacă timpul va permite, și va 
exista front de lucru optim, 
adică suprafețe eliberate de 
paie, se vor semăna zilnic 
cîte 1 200 ha cu porumb fura- 

' jer, rapiță și mei. Strînsul pa
ielor condiționează, așadar, o 
importantă activitate pentru 
viitorul bazei furajere. Direct, 
însă, el conduce și la îndepli
nirea programului de depozi
tare a paielor necesare pen
tru zootehnie, un program mo
bilizator — 317 mii tone (din 
care s-au pus la adăpost doar 
60 000 tone). Motiv ca, odată 
cu reapariția soarelui, să se 
treacă neîntârziat la transpor
tul baloților și, paralel cu re
începerea secerișului, și la eli
berarea noilor suprafețe re
coltate!

GHEORGHE CRIȘAN 

partidului ’ a cerut organelor a- 
gricole să pregătească cu de
osebită atenție, cu multă ope
rativitate campania de recol
tare a culturilor de floarea 
soarelui și sfeclă de zahăr, de
oarece stadiul de vegetație al 
acestora este mai avansat ca 
în alți ani.

în expoziție au fost expuse 
legume și fructe de sezon — 
vinete, tomate, ardei și piersici, 
caise, mere, Struguri — care au 
găsit pe terenurile Dobrogei 
condiții pedoclimatice prielnice 
creșterii intensive.

Interesîndu-se de modul cum 
se desfășoară programul de 
dezvoltare a patrimoniului po
micol și viticol, secretarul ge
neral al partidului a cerut spe
cialiștilor să urgenteze amena
jările de vii și livezi pe su
prafețele stabilite din zonele 
de deal.

în cadrul expoziției au fost 
prezentate, de asemenea, pro
duse reprezentative ale unită
ților industriei alimentare din 
județ, evidențiindu-se preocu
pările pentru continua diversi
ficare sortimentală și îmbună
tățirea calitativă a acestora.

Abordînd aspecte ale indus
triei piscicole, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să se re
vadă programul de pescuit în 
apele Mării Negre, să se dote
ze flota de pescuit, pentru a se 
crea condiții de valorificare su
perioară a acestei bogății na
turale.

în cadrul expoziției au fost 
prezentate, de asemenea, rase 
de animale reprezentative pen
tru zootehnia județului, precum 
și standuri speciale eu pro
duse ale întreprinderii avicole 
județene, ale sericiculturii și 
albinăritului.

• Ritmurile superioare de lucru atinse în cursul acestei 
săptămîni — peste 3 500 ha zilnic — la secerișul griului în 
județul Neamț s-au soldat cu încheierea acestor lucfări pe 
aproape 80 la sută din suprafața ocupată cu această cul
tură. Din zona de cimpie și de deal a județului, unde sece
rișul se află in faza finală, au fost dirijate combine și 
mijloace de transport în unități din .zona submontană pen- 
trq a încheia operativ această importantă lucrare a cam
paniei de vară. Concomitent, pe ogoarele județului Neamț 
se acționează intens la însămînțarea ultimelor suprafețe cu 
culturi duble. Ia recoltatul legumelor și furajelor. De două 
zile a început și campania de recoltare a inului, actualul 
ritm de execuție asigurind încheierea lucrării în cel mult 
3—4 zile.
• După o perioadă mai anevoioasă determinată de vre

mea nefavorabilă, secerișul griului a reintrat in ritmul alert 
în majoritatea unităților agricole din județul Alba. Ca ur
mare a măsurilor energice întreprinse, a folosirii Ia întrea
ga capacitate a combinelor și mobilizării la muncă a unui 
mare număr de cosași și secerători, recolta de grîu a fost 
adunată, pînă în seara zilei de miercuri, de pe mai mult 
de 21 000 de hectare, reprezentând peste 60 la sută din tere
nurile cultivate. Odată cu secerișul se transportă producția 
realizată, se predau cantitățile prevăzute la fondul de stat 
și se acționează pentru eliberarea terenului de paie și 
însămînțarea culturilor duble.

Prin efectuarea discuirilor direct în miriște, vitezele la 
însămințare au fost considerabil sporite, realizindu-se nu
mai în cursul acestei săptămîni mai mult de 2 000 de hectare. 
Cu acestea, suprafața totală însămînțată cu porumb pentru 
boabe, plante de nutreț și legume a ajuns la 10 000 de hec
tare. existând condiții favorabile ca, pînă la sfîrșitul săp- 
tămînii, ea șă crească cu încă 4 000 de hectare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a felicitat la încheierea vizi
tei. pe producătorii agricoli din 
județul Constanța pentru re
zultatele pe care le-au obținut 
în activitatea din zootehnie și 
cultura de cîmp și le-a urat 
să obțină rezultate tot mai 
bune, recolte tot mai mari, pe 
măsura eforturilor ce ie face 
statul nostru, județul Con
stanța fiind unul din județele 
cu cea mai mare suprafață iri
gată, ; ca urmare și producțiile 
unităților agricole de aici se 
cuvine să fie din ce în ce mai 
mari.

Cei prezenți au aplaudat 
cu putere, au scandat în
delung „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“,
„Ceaușescu, fiu iubit — în
Constanța bun venit !“.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-au 
fost adresate, în toate unitățile 
vizitate, cele mai calde mul
țumiri pentru vizită, cuvinte de 
respectuoasă prețuire, expresii 
ale dragostei și stimei celor ce 
muncesc în acest frumos județ 
al țării. Pentru indicațiile pri
mite cu acest prilej, cadrele 
de conducere din unitățile vi
zitate au dat secretarului ge
neral al partidului asigurarea 
muncitorilor și specialiștilor de 
a face totul pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce le revin, de a în- 

*timpina cu noi și importante 
succese marea sărbătoare na
țională de la 23 August, spo- 
rindu-și astfel contribuția la 
traducerea în viată a hotăririlor 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., a Programului partidu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am primit cu deosebită gratitudine felicitările dumneavoastră 

cu ocazia aniversării revoluției de la 17 iulie — sărbătoarea națio
nală a Republicii Irak.

La rindul meu, vă urez, dumneavoastră personal, sănătate șl 
fericire, tot mai mult progres și prosperitate poporului prieten 
al Republicii Socialiste România, iar relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre țările și popoarele noastre dezvoltare și creștere 
continuă.

SADDAM HUSSEIN
Președintele Republicii Irak

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a trimis primului mi
nistru al Japoniei, Yasuhiro 
Nakasone, o telegramă prin 
care îi adresează calde felici
tări, împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și succes în 
activitate, cu prilejul rein vesti

Tovarășul Constantin Dâscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea cancelarului federal 
al Republicii Austria, Franz 
Vranitzky, prin care ii mulțu
mește pentru felicitările trans

AGENDA
Cu prilejul „Lunii de solida

ritate cu lupta poporului co
reean44, ambasadorul Repu
blicii Populare Democrate Co
reene la București, Zo Iâng 
Guk, a organizat, joi, o gală de 
filme, urmată de cocteil.

Au participat tovarășul Lu
dovic Fazekaș, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., viceprim-mi- 
nistru al guvernului, membri 
ai conducerii Consiliului Na
țional al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, ad- 
juncți de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., reprezentanți ai con
ducerii unor ministere și insti
tuții centrale, Asociației de 
prietenie româno-coreene, ai 
organizațiilor de masă și ob
ștești, activiști de partid și de 
stat.

In municipiul Cluj-Napoca
DESCHIDEREA LUCRĂRILOR 

CELUI DE-AL XIII-LEA FORUM 
NAȚIONAL AL PIONIERILOR

Joi, 24 iulie, s-au deschis în 
municipiul Cluj-Napoca lucră
rile celui de-al XIII-lea Forum 
național al pionierilor, care se 
desfășoară sub deviza „în epoca 
de aur muncim și învățăm, cu
tezători spre comunism îna
intăm !**.

Forumul național al pionie
rilor, care are loc in anul 
jubiliar al celei de-a 65-a ani
versări a Partidului Comunist 
Român și ale cărui lucrări au 
început în ziua în care se îm
plinesc 21 de ani de cînd, la 
Congresul al IX-lea, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost ales 
în fruntea partidului, constituie 
un minunat prilej pentru pio
nieri de a da glas dragostei 
profunde, devotamentului ne
mărginit și recunoștinței fier
binți pe care toți copiii țării le 
nutresc față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre so
cialiste, conducătorul înțelept 
al partidului și poporului, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, față de to
varășa Elena Ceaușescu, emi
nent om politic și savant de 
renume mondial, pentru minu
natele condiții de viață, de 
muncă și învățătură de care 
benficiază, pentru formarea lor 
ca cetățeni destoinici, con
structori de nădejde ai socia
lismului șî comunismului în 
patria noastră.

în lumina orientărilor, indi
cațiilor și îndemnurilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, cel 
mai apropiat prieten și îndru
mător al tinerei generații, 
participants — pionieri dele
gați și invitați din toate jude

întreprinderii „Electrotimiș" din Timișoara 
i-au fost decernate „Steagul Roșu" 

și Diploma de Onoare ale Consiliului Central 
al Uniunii Generale a Sindicatelor

întreprinderii „Electrotimiș44 
din Timișoara, distinsă cu înal
tul titlu de „Erou al Muncii So- 
cialiste**. i-au fost decernate, 
joi, in cadrul adunării generale 
a reprezentanților oamenilor 
muncii. „Steagul Roșu'* și Di
ploma de Onoare ale Consiliu
lui Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România, 
pentru ocuparea locului intii pe 
țară în întrecerea socialistă pe 
anul 1985 între unitățile indus
triale de profil.

într-o atmosferă de angajare 
muncitorească, participanții la 
adunare au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
a! Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, in care se spune:

Comuniștii, toți oamenii mun
cii de la întreprinderea „Elec- 
trotimiș*' își exprimă profunda 
satisfacție și recunoștință pen
tru conferirea înaltului titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste", ob
ținut in întrecerea socialistă.

Permiteți-ne să dăm glas, și 
cu acest prilej deosebit, senti
mentelor de fierbinte dragoste 
și aleasă prețuire pe care le 
nutrim față de dumneavoastră,

TV
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20,00 Telejurnal, 3O,ao congresul 
al IX-lea al P.C.R. — moment 
crucial in noua istorie a Româ
niei. o economie prosperă, dina
mică, eficientă. Documentar (co

rii sale în această funcție. în 
telegramă se exprimă convin
gerea că raporturile de conlu
crare dintre guvernele celor 
două țări se vor dezvolta în 
continuare, în interesul po
poarelor român și japonez, al 
cauzei păcii și colaborării in
ternaționale.

mise cu ocazia învestirii sale în 
această funcție. în telegramă se 
exprimă speranța că relațiile 
bune și prietenești existente in
tre cele două țări se vor dez
volta in continuare, ceea ce va 
contribui la întărirea păcii și 
destinderii în Europa.

Cu ocazia eeleî de-a 
XXXIII-a aniversări a Zilei 
insurecției naționale cubaneze, 
joi, a avut loc in Capitală o 
manifestare culturală organiza
tă de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea.

Cu același prilej în sala de 
expoziții a institutului s-a des
chis o expoziție fotodocumen- 
tară cubaneză.

Au participat reprezentanți al 
I.R.R.C.S., Ministerului Aface
rilor Externe, oameni ai mun
cii din întreprinderi și institu
ții bucureștene.

A fost prezent Juan Carde
nas, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Republicii Cuba la 
București.

țele patriei — vor analiza ac
tivitatea politico-educativă des
fășurată de consiliile și coman
damentele pionierești, sub con
ducerea organelor și organiza
țiilor de partid, cu sprijinul 
Uniunii Tineretului Comunist, 
împreună cu școala, familia și 
ceilalți factori educaționali, 
pentru transpunerea în practi
că a sarcinilor de mare răs
pundere ce revin Organizației 
Pionierilor din documentele 
celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului, din hotărîrile adop
tate de Forumul tinerei gene
rații și de cea de-a V-a Con
ferință Națională a Organizației 
Pionierilor privind educarea co
munistă, patriotică, revoluțio
nară, prin muncă și pentru 
muncă a șoimilor patriei, pio
nierilor și școlarilor.

Totodată, pionierii prezenți 
la Forum vor participa la ac
țiuni de muncă patriotică, ac
tivități politico-educative, cul
tural-artistice și sportlv-turis- 
tice, vor realiza schimburi de 
experiență în unități pionie
rești din municipiul Cluj-Na
poca și județ, se vor întâlni cu 
oameni ai muncii din între
prinderi economice ale județu
lui Cluj, cu oameni de știință 
și . cultură, cu activiști de 
partid și de stat, cu uteciști.

Forumul național al pionieri
lor va constitui un moment de 
angajare plenară și responsabi
lă a pionierilor și școlarilor in 
acțiuni patriotice, specifice 
vîrstei lor, în activități politico- 
organizatorice, pentru a răs
punde astfel prin fapte grijii 
și încrederii pe care Partidul 
Comunist Român, personal to
varășul Nicolae Ceaușescu. Ie 
învestesc în cea mai tânără ge
nerație a patriei.

mult stimate și iubitje tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, conducător 
strălucit al destinelor națiunii 
noastre, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane.

Situarea unității noastre pe 
locuri fruntașe a fost posibilă 
ca urmare a sprijinului și în
drumărilor de care am benefi
ciat din partea dumneavoastră 
personal, vizitele de lucru pe 
care le-ați efectuat in întreprin
dere reprezentând momente de 
referință în viața colectivului.

Puternic mobilizați de orien
tările și îndemnurile insufleți- 
toare cuprinse în cuvîntările pe 
care le-ați rostit Ia recenta Ple
nară a C.C. al P.C.R. și la Ple
nara Consiliului Național al Oa
menilor Muncii și a Consiliului 
Suprem al Dezvoltării Econo
mice și Sociale, vom acționa cu 
toată hotărîrea pentru ridicarea 
la un nivel superior de calita
te și eficiență a activității ce 
o desfășurăm în noul cincinal.

Ne angajăm să punem în va
loare toate resursele creatoare 
ale colectivului de Oameni ai 
muncii, Întregul potențial de 
inițiativă și dăruire muncito
rească, pentru a ne aduce o 
contribuție sporită la progresul 
neîntrerupt al patriei.

lor). 20,35 Sunați trompete de ar
gint? internretează • Ansamblul 
„Doina" și Fanfara Reprezentativ 
vă a Armatei (color), 20,55 Lumea 
contemporană șj confruntările de 
Idei • Viitorul luminos al 
omenirii: Socialismul. 21,10 serial 
științific (color): ,,Din tainele mă
rilor". Episodul 9. 21,35 Cuba azi. 
Documentar (color). 21,50 Tele
jurnal, 23,00 închiderea progra
mului.



ANUL INTERNATIONAL AL PĂCII

Ample acțiuni pentru apărarea
vieții pe planeta noastră

TOKIO 24 (Agerpres). — în 
prima sa conferință de presă, 
noul ministru de externe al Ja
poniei, Tadashi Kuranari, a de
clarat că țara sa, care a cunos
cut ororile exploziei nucleare, 
trebuie să promoveze pacea 
mondială și dezarmarea.

Reamintind că locuința sa na
tală, din orașul Nagasaki, a fost 
disțrusă de bomba atomică lan
sată în urmă cu 41 de ani și că 
însăși soția sa este o victimă a 
exploziei nucleare, ministrul de 
externe nipon a declarat răspi
cat : „Un război nuclear nu tre
buie să se repete" — relatează 
agenția Associated Press.

MOSCOVA 24 (Agerpres) — 
Tn capitala Uniunii Sovietice 
8-au încheiat lucrările forumu
lui internațional „Știința, teh
nica și pacea". Participanții au 
adoptat un apel către oamenii 
de știință din lumea întreaga 
cerîndu-le să militeze activ pen
tru încetarea cursei înarmărilor, 
pentru preîntâmpinarea milita
rizării spațiului cosmic. Apelul 
cere oamenilor de știință să 
participe la acele cercetări care 
contribuie la procesul de dezar
mare și la dezvoltarea cooperă
rii economice. Oamenii de ști
ință pot și trebuie să influen
țeze opinia publică și guvernele 
să încheie acorduri pentru pre
întâmpinarea unui război nu
clear, se spune in apelul citat 
de agenția TASS.

a 41 de ani de la lansarea pri
mei bombe atomice asupra ora
șului Hiroshima. La manifes
tări, sprijinite de consiliu și de 
centrala sindicală „Sohio", vor 
participa de asemenea repre
zentanți din alte 14 țări.

MANILA 24 (Agerpres) — în 
cazul declanșării unui conflict, 
bazele militare ale S.U.A. din 
Filipine vor transforma terito
riul arhipelagului în țintă a 
unei contralovituri nucleare — 
a declarat, într-o, alocuțiune 
rostită la Manila, E. Garcia, 
membru al Comisiei Constitu
ționale a Filipinelor. El s-a pro
nunțat pentru includerea în 
textul noii constituții a țării a 
unor articole prin care să se 
interzică amplasarea în Filipine 
a bazelor militare americane și 
să declare întregul 
filipinez drept zonă 
arme nucleare.

• COMUNICAT DUPĂ ÎNTÎLNIREA DINTRE REGELE MAROCULUI 
Șl PRIMUL MINISTRU AL ISRAELULUI • EVOLUȚIA SITUAȚIEI 

DIN LIBAN
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afacerilor externe din unele tari socialiste
cu privire la situația din sudul 
Africii, inclusiv în legătură cu 
pregătirile pentru sesiunea spe
cială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată Namibiei.

Din partea țării noastre a 
participat Constantin • Oancea, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — 
La Moscova a avut loc o în
tâlnire a adjuncților miniștrilor 
afacerilor externe din R. P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, 
R. D. Germană. R. P. Polonă, 
Republica Socialistă România, 
R. P. Ungară și U.R.S.S. S-a 
efectuat un schimb de păreri

AFRICA AUSTRALĂ
arhipelag 

liberă de

(Agerpres).
ame-

TOKIO 24 (Agerpres) — Luînd 
cuvintul la Congresul sindica
telor muncitorilor din căile fe
rate nipone, Takeșhi Kurokawa, 
președintele Consiliului General 
al Sindicatelor din Japonia, a 
cerut autorităților nipone să nu 
participe la programul ameri
can de militarizare a spațiului 
cosmic, cunoscut sub numele de 
„războiul stelei of EI a subli
niat că acest program este o 

ctirsei 
duce

WASHINGTON 24 . „
— Organizația obștească 
ricana intitulată Femei, luptați 
pentru pace!“, a dat publicității 
un document în care se pro
nunță pentru încetarea neîntîr- 
ziată de către puterile nucleare 
a experiențelor cu arme nu
cleare și pentru încheierea unui 
acord internațional corespunză
tor în acest domeniu. în docu
ment se relevă că un pas im
portant în această direcție l-ar 
constitui instituirea unui mo
ratoriu asupra experiențelor 
nucleare, care ar netezi calea 
spre un acord de interzicere to
tală a testelor cu armele nu
cleare.

• IN R.S.A. CONTINUA ACȚIUNILE DE PROTEST ALE POPULAȚIEI 
DE CULOARE MAJORITARE ÎMPOTRIVA POLITICII DE APARTHEID 
PROMOVATE DE AUTORITĂȚILE RASISTE DE LA PRETORIA • O 
DECLARAȚIE OFICIALĂ A CONGRESULUI NAȚIONAL AFRICAN
• NOI LUĂRI DE POZIȚIE IN FAVOAREA APLICĂRII DE SANCȚIUNI

ECONOMICE ÎMPOTRIVA REPUBLICII SUD-AFRICANE

Felipe Gonzalez 

reales in funtția 

de președinte 

al guvernului spaniol
MADRID 24 (Agerpres) —- 

După două zile de dezbateri 
pe marginea programului 
guvernamental. Congresul 
Deputaților al Spaniei l-a re
ales pe Felipe Gonzalez in 
funcția de președinte al gu
vernului pe o nouă perioadă 
de patru ani, eu 184 de vo
turi pentru, 144 împotrivă și 
șase abțineri, transmite 
agenția E.F.E.

Joi, premierul Gonzalez a 
depus jurămîntul în fața re
gelui Juan Carlos.

Acum el urmează să anun
țe componența noujui gu
vern, cel de-al treilea de la 
venirea la conducerea țării a 
Partidului Socialist Muncito
resc Spaniol, după alegerile 
din 28 octombrie 1982.

ORIENTUL MIJLOCIU

spirală periculoasă a 
înarmărilor care poate 
omenirea în pragul unui război 
termonuclear.

TOKIO 24 (Agerpres). — Con
siliul japonez împotriva bombe
lor atomice a anunțat că va 
desfășura, începind de la 4 au
gust. o susținută campanie an
tinucleară, cu ocazia împlinirii

TOKIO 24 (Agerpres). — Vi
itorul țărilor din sudul Oceanu
lui Pacific trebuie stabilit de a- 
ceste țări, a declarat George Ati 
Sokomanu, președintele Repu
blicii Vanuatu, într-un interviu 
acordat ziarului nipon „Akaha- 
ta". El s-a pronunțat pentru 
încetarea experiențelor nuclea
re în această parte a. lumii și 
împotriva instalării și transpor
tării de arme nucleare în su
dul Oceanului Pacific. De ase
menea, el a cerut autorităților 
nipone să revină asupra pro
iectului anunțat de depozitare 
a deșeurilor nucleare pe fun
dul acestui ocean.

FRANȚA ; Aspect de la o ampla demonstrație pentru pace 
desfășurată la Paris

PRETORIA 24 (Agerpres) — 
în Republica Sud-Africană con
tinuă, sub diferite forme, marea 
mișcare a populației negre, ma
joritară, împotriva apartheidu
lui și a legilor rasiste instituite 
de conducerea albă de la Pre
toria. în acest climat de ten
siune socială, se înregistrează 
noi vicțime omenești. După cum'1 
informează agenția France 
Presse, în ultimele 24 de ore 
șase persoane de culoare și-au 
pierdut viața, ridicînd numărul 
victimelor, de la instituirea stă
rii de urgență, în urmă cu șase 
săptămîni, la 174.

în același timp, la Johannes
burg sindicatul minerilor a 
anunțat că, în cazul unor noi 
concedieri, conducerea centralei 
sindicale va organiza o „acțiu
ne de protest de masă", infor
mează agenția Reuter. Această 
poziție a fost exprimată ca ur
mare a planului conducerii mi
nelor de cărbune de a reduce 
personalul muncitor cu 35 000 
de oameni.

Pe de altă parte, agențiile in
ternaționale de presă informea
ză că ministrul de externe bri
tanic, Geoffrey Howe, a avut 
convorbiri la Pretoria cu oficia
litățile guvernului rasist. Toate 
sursele de informare relevă fap
tul că vizita lui Howe în R.S.A. 
este întîmpinată cu ostilitate de 
toți liderii politici africani, pre
cum și de personalități politice 
albe din opoziția legală.

LONDRA 24 (Agerpres) — 
într-o declarație oficială dată 
publicității la Londra, Congre
sul Național African (A.N.C.) a 
cerut popoarelor american și 
britanic să exercite presiuni 
asupra președintelui Ronald 
Reagan și a primului ministru 
Margaret Thatcher, pentru a-i 
determina să instituie sancțiuni 
economice obligatorii împotriva 
Africii de Sud. Documentul a 
denunțat poziția Administrației 
americane, care, prin așa-numi- 
ta politică de „angajare con
structivă", nu face decît să spri
jine autoritățile de la Pretoria. 
Pe de altă parte, refuzul pre
mierului Thatcher de a aplica 
sancțiuni economice obligatorii 
a provocat cea mai serioasă cri
ză pentru Commonwealth.

ADDIS ABEBA 24 (Agerpres) 
— în capitala Etiopiei, în ca
drul lucrărilor Consiliului mi-

nisterial al Organizației Unită
ții Africane, a fost adoptată o 
rezoluție prin care este respin
să poziția guvernelor S.U.A. și 
Marii Britanii de a refuza să 
adopte sancțiuni economice îm
potriva autorităților rasiste din 
R^S.A. Totodată, rezoluția afir
mă că sursa de violență în 
Africa de Sud și în Africa aus
trală o constituie „politica inu
mană a apartheidului".

LONDRA 24 (Agerpres) — 
Congresul Sindicatelor Britani
ce (T.U.C.) a adresat populației 
din Anglia apelul de a boicota 
importurile și utilizarea de bu
nuri ce provin din Republica 
Sud-Africană, ca o formă de 
presiune, pentru a determina re
gimul minoritar rasist de lâ 
Pretoria să renunțe la politica 
sa inumană de apartheid. în- 
tr-un document programatic dat 
publicității la Londra de condu
cerea T.U.C., se relevă, între al
tele, că oamenii muncii din Ma
rea Britanie trebuie să determi
ne guvernul țării și companiile 
de afaceri să instituie sancțiuni 
economice cuprinzătoare împo
triva R.S.A.,

SINGAPORE 24 (Agerpres) — 
Guvernul Singaporelui a decla
rat că se pronunță pentru sanc
țiuni economice împotriva Re
publicii Sud-Africane.

LONDRA 24 (Agerpres). — 
în total 32 de state au anunțat 
că nu participă la jocurile spor
tive ale Commonwealth-ului 
care au început joi la Edin
burg. Statele respective au pre
cizat că boicotează aceste în
treceri . ca urmare a 
Marii Britanii de a 
sancțiuni economice 
rasist sud-african.

RABAT 24 (Agerpres) — 
După întîlnirea de la Ifrane 
dintre regele Marocului, Hassan 
al II-lea, și primul ministru al 
Israelului, Shimon Peres, joi, a 
fost dat publicității, simultan în 
capitalele celor două țări, un 
comunicat oficial. După cum se 
arată în document — transmis 
de agențiile de presă — întîl
nirea „a avut doar un caracter 
exploratorii! și nu a vizat ini
țierea de negocieri". Părțile — 
se spune în comunicat — au 
examinat situația din Orientul 
Mijlociu și condițiile menite să 
contribuie la instaurarea păcii 
în această regiune. De aseme
nea, se arată că regele Marocu
lui a expus și a explicat rațiu
nile fiecăruia dintre elementele 
Planului de la’Fes, care — după 
părerea sa — poate să consti
tuie un fundament pentru o 
pace justă și durabilă în zonă.

Primul ministru israelian, se

arată în comunicat, și-a prezen
tat observațiile asupra Planului 
de la Fes și a avansat propu
neri.

întîlnirea șî convorbirile din 
Maroc au fost condamnate de 
unele țări arabe, Siria anunțînd 
ruperea relațiilor diplomatice cu 
Marocul.

într-un memorandum adresat 
secretariatului Ligii Arabe, Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei (O.E.P.) a cerut convo
carea de urgență a unei reu
niuni extraordinare arabe la ni
vel înalt în legătură cu vizita 
întreprinsă în Maroc de primul 
ministru al Israelului.

BEIRUT 24 (Agerpres). — 
Luptătorii din „Rezistența na
țională libaneză" și-au conti
nuat atacurile împotriva pozi
țiilor deținute de forțele îsrae- 
liene și de așa-numita Armată 
a Libanului de Sud (A.L.S.), 
creată și finanțată de Israel. 
Atacurile combatanților libanezi 
se produc în „zona de secu
ritate" instituită de trupele de 
ocupație israeliene, în sudul 
Libanului. După cum relevă a- 
genția KUNA, la 23 iulie, doi 
militari ai A.L.S. au fost uciși, 
iar alții răniți, ca urmare a 
unui atac de comando întreprins 
la est de Nabatieh de către 
luptătorii din „Rezistența na
țională libaneză".

GENEVA: încheierea 
Consiliului Economic

GENEVA 24 (Agerpres). — 
La Geneva s-au încheiat lucră
rile sesiunii Consiliului Econo
mic și Social al O.N.U. 
(ECOSOC). Participanții, re
prezentând cele 54 de state 
membre, au efectuat un util 
schimb de păreri privind pro
bleme actuale social-econo- 
mice care stau în fața co
munității internaționale, în spe
cial cele referitoare la îmbu
nătățirea relațiilor economice.

Agendă diplomatică
© Primul ministru al Pa

kistanului, Mohammad Khan 
Junejo, a sosit la Paris în
tr-o vizită oficială de două 
zile, în cadrul unui turneu 
care include, de asemenea, 
Turcia, R.F. Germania și 
Statele Unite. în capitala 
franceză, premierul pakista
nez va fi primit de președin
tele Francois Mitterrand și 
va conferi cu omologul său, 
Jacques Chirac. • Ministrul 
afacerilor externe al R.F. 
Germania, Hans-Dietrich 
Genscher, a întreprins ieri o 
vizită oficială la Washington, 
unde a avut convorbiri cu 
secretarul de stat al S.U.A., 
George Shultz. Genscher a 
relevat interesul R.F.G. și al 
altor țări vest-europene cu 
privire . la menținerea și res
pectarea prevederilor acor
dului S.A.L.T.-IL A fost, de 
asemenea, evocată problema 
Africii de Sud. • Ministrul 
afacerilor externe al Argen
tinei, Dante Caputo, a sosit 
la Bonn, unde va fi primit 
de cancelarul Helmut Kohl. | 
și va conferi cu ministrul de ! 
externe, Hans-Dietrich Gen- j 
scher.

lucrărilor sesiunii 
și Social al O.N.U.
Au fost adoptate mai multe 
rezoluții cu privire la proble
mele economice, sporirea în
crederii în raporturile econo 
mice dintre state, formarea do 
specialiști în țările în curs de 
dezvoltare, problema utilizări 
mijloacelor financiare ale sta
telor sărace și încetarea 
scurgerii acestor mijloace către 
țările industrializate. A fost de 
asemenea prezentat un raport 
cu privire la dezvoltarea și 
utilizarea resurselor umane.

Criza de guvern din Italia

refuzului 
impune 

regimului
R.P.D. COREEANA : Imagine dintr-o secție a Uzinei mecanice din
Songdo, întreprindere specializată in fabricarea de echipament 

necesar industriei extractive coreene

ROMA 24 (Agerpres) — Pre
mierul desemnat al Italiei, Bet- 
tino Craxi, și-a încheiat, j 
consultările cu liderii partidelor 
politice reprezentate în parla
ment în vederea soluționării 
crizei guvernamentale, declan
șate luna trecută, informează 
agenția A.N.S.A.

într-o conferință de presă, 
Bettino Craxi a estimat că poa
te fi întrevăzută o soluție po-

joi,

litică la criza declanșată Ia 26 
iunie în urma rupturii interve
nite între democrat-creștini și 
socialiști, ceea ce a dus la de
misia coaliției guvernamentale 
pentapartite. „Consultările au 
fost pozitive", a afirmat vorbi
torul, adăugind că vineri după- . 
amiază va prezenta președinte
lui republicii, Francesco Cos- 
siga, rezultatul consultărilor 
sale.

Conflictul dintre Iran și Irak
TEHERAN 24 (Agerpres) — 

Potrivit agenției iraniene IRNA, 
în sectoarele de nord-vest ale 
frontului și în zona Hadj-Om- 
ran au avut Ioc puternice due
luri de artilerie între cele două 
părți. Agenția IRNA a confir
mat că avioane irakiene au vio
lat spațiul aerian iranian și au 
bombardat suburbtâle de sud 
ale Teheranului. în urma rai
dului s-au înregistrat șapte ră
niți.

BAGDAD 24 (Agerpres) — Un 
purtător de cuvînt militar de la 
Bagdad a comunicat că în zona 
centrală a frontului trupele ira
kiene au întreprins atacuri îm
potriva pozițiilor iraniene. în 
zona de nord a frontului for
țele irakiene au capturat mari 
cantități de arme, muniții și 
tehnică de luptă.

Aviația irakiană a întreprins 
raiduri de bombardament pe te
ritoriul iranian, inclusiv la pe
riferiile Teheranului.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE TUNISIEI, 

Habib Bourguiba, l-a primit la 
Monastir pe premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, 
Zhao Ziyang, aflat în vizită in 
această țară, transmite agenția 
China Nouă.

Anterior, premierul chinez a 
avut convorbiri cu primul mi
nistru tunisian, Rachid Sfar. 
în cursul convorbirilor, a fost 
efectuat un schimb de opinii

Anul Internațional
Generos cadru de reafirmare a poziției consecvente și inițiativelor constructive ale României,

ale tovarășului Nicolae Ceaușescu dedicate apărării dreptului suprem al oamenilor la viață, la o existență liberă

N
u cu mult timp în 
urmă, organismele 
specializate ale O.N.U. 
și diverse institute de 
studii internaționale 

făceau cunoscut faptul că în 
anul care a- trecut, sumele a- 
locate la nivel planetar pen
tru înarmare reprezentau u- 
riașa cifră de 1 000 de miliar
de de dolari. Se părea, atunci, 
că a fost atins un prag ultim, 
uri plafon maxim, peste care 
nu se va mai putea trece. Și, 
totuși, alte statistici și esti
mări, efectuate recent sub 
egida Institutului de cerce
tări in domeniul problemelor 
păcii (S.I.P.R.I.), relevă că, in 
ritmul actual de creștere a 
bugetelor militare, ritm ce 
sporește cu peste 3,5 la sută 
pe an, la sfîrșitul lui 1986, 
cheltuielile pentru înarmări 
vor depăși în mod substanțial 
pragul deja atins în 1985. A- 
ceastă situație contrastează 
vădit cu faptul că anul 1986 
a fost proclamat de întreaga 
comunitate internațională, cu 
ocazia sesiunii din toamna tre
cută a Adunării Generale a 
O.N.U., ca An Internațional 
al Păcii. Or, dorința tuturor 
oamenilor planetei este ca 
acest an să aducă modificări 
semnificative în actuala con
figurație mondială, să aducă 
o limitare a cheltuielilor mi
litare, încetarea cursei înar
mărilor, pași concreți pe calea 
destinderii și securității in
ternaționale. Așa cum în ne
numărate rinduri a șubliniat 
secretarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Anul Internațional 
al Păcii trebuie să ofere ome
nirii nu declarații, ci fapte, 
nu promisiuni generale, ci 
realizări concrete în domeniul 
dezarmării, al reducerii arse
nalelor militare, al eliminării 
amenințării reprezentate de 
holocaustul nuclear. în acest 
context, desigur, prioritatea 
fundamentală revine reducerii 
și eliminării, armelor nuclea
re, a acestor înspăîmîntătoare 
mijloace de distrugere, capa
bile să aneantizeze întreaga 
planetă, să facă să dispară 
tot ceea ce a creat omul de-a 
lungul milenarei sale istorii, 
în același timp însă, un rol 
important revine și reducerii 
arsenalelor convenționale, ar
senale ce reprezintă, la rîndul 
lor, uriașe sisteme de distru
gere, al căror efect, cumulat, 
poate fi la fel de devastator 
ca și acela al armelor nu
cleare. Existența, pe suprafața

planetei, a acestor concentrări 
de arme constituie — și ea — 
o amenințare continuă pentru 

» liniștea omenirii, constituie 
totodată^ un pericol real, în
fricoșător, pentru viitorul ci
vilizației noastre, pentru pacea 
și securitatea omenirii.

Trebuie semnalat, în acest 
sens, faptul că cele două con
flagrații mondiale, care au 
zguduit acest secol și, de a- 
semenea, celelalte războaie și 
conflicte, care au avut loc în 
această perioadă au folosit 
armele convenționale. Exis
tența, în contemporaneitate, a 
unor zone de tensiune și a 
unor focare de conflict, men-

ceastă uriașă risipă din re
sursele materiale ale planetei 
și, totodată, din resursele 
creatoare ale omenirii au ca 
scop acumularea de noi arme, 
majoritatea ținînd de arsena
lele convenționale^ sporirea 
mijloacelor de distrugere, în- 
țr-'un ritm și la o proporție 
deja absurde : armele existen
te nu mai asigură securitatea 
nimănui, ci, din contra, prin 
puterea lot ucigătoare, spo
resc pericolul și insecuritatea 
în întreaga lume. Subliniind 
caracterul inuman, profund 
dăunător pentru existența șl 
Viitorul .omenirii, al sporirii 
arsenalelor milițare conven-

re pentru securitatea și liniș
tea planetei, recentele evolu
ții aduse de noile tehnologii 
militare adaugă o dimensiune 
suplimentară acestui pericol, 
într-adevăr, în ultimii ani o 
seamă de invenții și aplicații 
ale tehnicii de vîrf au permis 
realizarea unor arme conver
tibile, a unor arme care pot 
fi folosite și ca mijloace de 
distrugere convenționale, dar 
și ca vectori nucleari. în
grijorător este, în această or
dine de idei, faptul că arti
leria „clasică" este construită 
în așa fel încît ea poate fi 
folosită și pentru trimiterea 
de proiectile cu încărcătură

voace pierderi incalculabile, 
atît materiale,. cî,t și umane, 
care întrec cu mult pe aceea 
produsă de bombele folosite 
în cel de-al doilea război 
mondial. De aceea, este cu. 
totul eronată ideea că armele 
convenționale .ar putea asigu
ra echilibrul de forțe, că spo
rirea arsenalelor ar fi dictată 
de presupuse rămîneri în 
urmă în acest domeniu. De 
fapt, și ' în planul armelor 
convenționale, acumulările e- 
xistente ridica amenințarea 
distrugerii și. a autodistrugerii 
la o cotă deosebit de înaltă, 
determină ca „superioritatea" 
ori „inferioritatea" să devină

tovarășul 
prin ase-

T

Reducerea hotărită a armamentelor clasice o cerință 
fundamentală a procesului complex de înfăptuire

a dezarmării
ținerea, de asemenea, a stă
rii de încordare și a politicii 
de bloc au reprezentat o sursă 
importantă a sporirii acumu
lării de arme 
au avut Ioc, 
semnificative 
ale sumelor 
înarmare, ale 
investițiilor vizînd perfecțio
narea armelor existente și 
inventarea de noi mijloace de 
distrugere. Statisticile relevă 
cifre și echivalențe îngrijo
rătoare : 
militare 
unui soldat sînt de 80 de ori 
mai mari decît cele alocate 
pentru școlarizarea unui copil; 
prețul unui avion militar este 
echivalent cu acela necesar 
construirii a 100 de spitale ; 
un tanc costă cît 36 de apar
tamente, iar cu sumele chel
tuite pentru construirea unui 
distrugător s-ar putea elec- 
trifica așezări cu 9 milioane 
de locuitori ; în cercetările cu 
caracter militar sînt cuprinși 
500 000 de oameni de știință, 
a căror activitate este de
turnată de la creația în sco
puri civile, de la creația în
chinată omului și binelui o- 
menirii, către făurirea de 
arme și mijloace de distru
gere.

Aceste cheltuieli uriașe, a-

convenționale : 
astfel, creșteri 

ale arsenalelor, 
alocate pentru 
cercetărilor și

astfel, cheltuielile 
necesare întreținerii

ționale, România socialistă, 
prin vocea autorizată a pre
ședintelui ei, a prezentat în 
numeroase ocazii, propuneri 
concrete, referitoare la redu
cerea treptată a cheltuielilor 
militare, la eliminarea grada
tă a arsenalelor existente. în 
concepția clarvăzătoare a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
realizarea păcii și destinderii 
este un fenomen complex, în 
care se împletesc, în mod 
complementar, atît acțiunile 
vizînd eliminarea armelor nu
cleare, cît și cele referitoare 
la reducerea la un nivel mi
nim a armelor convenționale. 
Subliniind această inter
conexiune vitală, secretarul 
general al Partidului Comu
nist Român afirma : „Consi
derăm necesară trecerea la e- 
laborarea unui program com
plex de dezarmare generală, 
în centrul căreia să se afle 
dezarmarea nucleară, dar care 
să aibă în vedere toate arme
le, așa-zise clasice, cu atît 
mai mult cu cit unele dintre 
acestea, din punct de vedere 
al forței de distrugere, se a- 
propie foarte mult de armele 
nucleare".

Dincolo de faptul că, fiind 
un mijloc de distrugere, ar
mele convenționale sînt prin 
ele însele o gravă amenința-

atomică. Și, de asemenea, un 
real pericol este dat de con
vertirea rachetelor nucleare 
în purtătoare de încărcături 
convenționale : racheta „Per
shing" poate duce 56 de bom
be cu mare putere de distru
gere, iar un sistem avînd la 
bază motorul rachetei „Tri
dent" poate purta aproxima
tiv 1 700 de bombe. O ase
menea putere nemăsurată de 
distrugere aruncă asupra o- 
menirii, în cazul unui con
flict, spectrul unor cataclis
me fără egal, deoarece, pu
terea armelor convenționale 
astfel concentrate se apropie 
de puterea de devastare a 
unei încărcături nucleare. 
Noile tipuri de explozibile au 
dobîndit o capacitate de pe
netrație, un suflu și o forță 
brizantă ce întrec cu mull 
tipurile folosite în cel de al 
doilea război mondial. Armele 
convenționale și-au sporit po- 
tențialitățile devastatoare prin 
apariția unor rachete moder
ne, dotate cu un sistem de 
ghidaj perfecționat, care per
mite atingerea obiectivului cu 
o probabilitate de 50 pînă Ia 
100 la sută. Cumulînd aceas
tă precizie cu puterea explo
zivă mult sporită a acestor 
arme, se obțin mijloace de 
distrugere capabile să pro-

relative : volumul uriaș de 
„megatone" de substanță ex
plozibilă, de capacitate de dis
trugere pe care îl conține 
fiecare arsenal, reprezintă 
deci nu o garanție a securită
ții, ci o amenințare 
mentară.

în aceste condiții, 
seamă de pericolul pe 
reprezintă actualele acumulări 

. de arme convenționale, Româ
nia socialistă, președintele 
Nicolae Ceaușescu au înain
tat propunerea ca, alături de 
eliminarea armelor nucleare 
pină în anul 2000, să se pro
ducă și o reducere cu 50 la 
sută a armelor clasice. Tot
odată, țara noastră își mani
festă sprijinul față de pro
gramul adoptat de Consfătui
rea Comitetului Politic Con
sultativ âl statelor participan
te la Tratatul de la Varșovia, 
program, ce prevede reducerea 
pînă în anul 1990 cu 25 la 
sută a forțelor armate con
venționale. Aceste -măsuri pot 
contribui la dezvoltarea în
crederii și spiritului de co
laborare, pot constitui premisa 
unor pași viitori, pe calea 
eliminării totale a cursei în
armărilor, pe calea reducerii, 
semnificative a arsenalelor e- 
xistente. Pe de altă parte, așa

supli-
ținînd 

care îl

cum a subliniat 
Nicolae Ceaușescu, . 
menea măsuri se economisesc 
importante sume, care pot 
fi utilizate în accelerarea pro
cesului de dezvoltare, în crea
rea de noi locuri de muncă, 
în acordarea de sprijin țări
lor în curs de dezvoltare, în 
sporirea fondurilor 
programelor sociale, 
tență medicală, cil 
educațional etc.

Inițiativele și propunerile 
românești, ’și îndeosebi cele 
datorate celor 21 de ani de 
cînd în fruntea partidului 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, școt în prim plan 
vocația pașnică a poporului 
nostru, dorința profundă de 
colaborare, pace și prietenie, 
în același timp, ele reliefează 
poziția constructivă a țării 
noastre, gindirea umanistă, 
responsabilă, deplin angajată 
în apărarea destinelor omeni
rii a secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Promovate cu consecvență, în 
numeroase reuniuni interna
ționale, în organisme ale 
O.N.U., propunerile românești 
s-au bucurat de o unanimă 
apreciere, au avut un larg 
ecou în rîndurile opiniei pu
blice mondiale. Avînd drept 
țel eliberarea omenirii de sub 
apăsarea armelor, concepția 
românească despre pace, . in
spirată de tezele și orientă
rile trasate de secretarul ge
neral al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a- 
trage ' “
tanței 
într-o 
arme, 
cerea 
rind a celor nucleare, dar, în 
egală măsură, a celor con
venționale, eliberarea omenirii 
de sub spectrul amenințării 
unei conflagrații devastatoare. '

Considerînd oacea ca prio
ritatea priorităților, reliefînd 
necesitatea trecerii la măsuri 
concrete de dezarmare, de re
ducere a arsenalelor militare, 
atît nucleare cît și convențio
nale, România socialistă, to
varășul Nicolae Ceausescu 
militează ferm pentru făuri
rea unei lumi mai bune, eli
berată de spectrul războaielor, 
de amenințarea unor conflicte 
devastatoare, o lume a păcii 
și colaborării, a dezvoltării și 
prosperității generale.

alocate 
de asis- 
caracter

atenția asupra impor- 
pe care o reprezintă, 
lume suprasaturată de 
eforturile vizînd redu- 
arsenalelor, în primul

MIHAI COMAN

asupra unor probleme interna
ționale și regionale de interes 
comun.

• LA 24 IULIE, în Repu
blica Populară Mozambic a fost 
marcată „Ziua naționalizării", 
în urmă cu 11 ani, după 
ținerea independenței țării, 
mînturile, școlile, spitalele 
clinicile particulare au fost ... 
clarate proprietate a întregului 
popor. Ulterior, sub controlul 
statului au trecut și întreprin
derile de prelucrare a țițeiului.
• MINISTRUL AFACERI

LOR EXTERNE AL R. P. 
BULGARIA, Petăr Mladenov, 
și ministrul de externe al Uru- 
guayului, Enrique Iglesias, au 
semnat acordul bulgaro-urugua- 
yan de colaborare economică și 
tehnică.
• PREȘEDINTELE COMI

TETULUI DE STAT AL 
U.R.S.S. PENTRU FOLOSIREA 
ENERGIEI ATOMICE, A. Pe- 
trosianț, și adjunctul ministru
lui de externe, V. Petrovski, 
s-au întâlnit la Moscova cu di
rectorul general al Agenției In
ternaționale pentru Energie 
Atomică (A.I.E.A.), Hans Blix. 
După cum relatează agenția 
TASS, au fost examinate pro
bleme privind crearea unui re
gim internațional de dezvoltare 
a energeticii nucleare în condi
ții de securitate.
• GUVERNUL FRANCEZ, 

reunit în ședință săptămînală, 
a hotărît, ca direcțiile a aproa
pe jumătate din grupurile in
dustriale și financiare de stat 
să fie înlocuite; înaintea priva-

ob- 
pă-

Și 
de-

tizării acestor firme, operațiu
ne ce va fi lansată în cursul 
acestui an.

Anterior, primul ministru al 
Franței, Jacques Chirac, enu- 
merînd o serie de reforme în
făptuite sau în curs de realiza
re pe cale parlamentară, citase 
și denaționalizarea a 65 de 
companii proprietate de stat. 
El a mai amintit și alte măsuri 
pe care le are în vedere, ca 
legea privind lupta împotriva 
crimei și terorismului, abolirea 
controlului guvernamental asu
pra procedeelor de concedieri 
la companiile particulare, unele 
modificări privind controlul a- 
supra veniturilor și unele re
duceri bugetare.

Pe de altă parte, primul mi
nistru francez a apreciat că in
stituțiile Republicii s-au adap
tat la situația inedită apărută 
după alegerile legislative din 
16 martie. în aceste condiții el 
s-a declarat „ostil oricărei re
vizuiri a Constituției, chiar și 
în privința unor chestiuni de 
detaliu" — notează agenția 
France Presse.
• ZIARUL AMERICAN 

„WALL STREET JOURNAL" a 
relevat că cercetările din cadrul 
programului american de mili
tarizare a spațiului cosmic, cu
noscut sub numele de „războiul 
stelelor", continuă. După apre
cierile ziarului, în anul finan
ciar 1987, pentru realizarea a- 
cestuia va fi cheltuită suma 
astronomică de 3,8 miliarde do
lari.
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„Vînătorul de iceberguri"
„Vînătorul de iceberguri" — spărgătorul de gheață sovietic 

„Otto Srnidt" a revenit in portul Murmansk dintr-o expedi
ție științifică in zona . de nord a Atlanticului. Specialiștii 
aflați la bord au studiat influența icebergurilor asupra tem
peraturii apei de la suprafața mării folosind pentru aceasta 
diferite aparate, intre care și o cameră de televiziune, sub
acvatice.

Un nou tip de motor Diesel
Tehnicienii și specialiștii de la filiala din Toronto a firmei 

„Varsity Corporation" au anunțat punerea la punct a unui 
nou tip de motor Diesel cu injecție directă, informează agen
țiile United Press International și France Presse. Realizat 
în cooperare cu compania britanică „Austin Rover", noul 
motor consumă cu 40 la sută mai puțin combustibil decit 
unul cu benzină, in timp ce unul de aceeași capacitate, cu 
motorină,, erq doar cu 25 la sută mai rentabil.

Motorul, care ar putea fi produs cu începere din septem
brie acest an, este considerat ca fiind aplicabil la autoutili
tare de capacitate medie, precum și la ambarcații cu tondje 
reduse sau medii.

Se estimează că durata de funcționare este de cel puțin 
2 500 ore sau de circa 100 000 mile, fără nici un fel de defec
țiune sau intervenție majoră.

„Tandetron‘'-ul
„Tot mai departe în timp, tot mai repede, cu mijloace cit 

mai precise și mai puțin costisitoare" — aceasta este deviza 
cercetătorilor de la Centrul de cercetare a radioactivității 
slabe din Gif-sur-Yvette, din Essonne (Franța) care au creat 
„Tandetron"-ul. Acesta este o mașină de explorare a mate
riilor radioactive, a sedimentelor continentale și oceanice 
a vestigiilor lăsate de primii oameni pe Pămint. Nqul aparat, 
un accelerator de particule, „numără" unul cite unul atomii 
de carbon 14, stabilindu-se. astfel, date fundamentale despre 
lumea de acum citeva zeci de mii de ani...
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